

# VLNY ŠTĚSTÍ. LUSTIG, JAK HO LIDÉ NEZNAJÍ

KNIHA PŘEDSTAVUJE SLAVNÉHO SPISOVATELE JAKO NOVINÁŘE STRANA 14



# metro



PRAHA

Pátek, 26. února 2021

Č. 40, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Dorota

mojemetro | denikmetro

# Další zpřísnění. Cesty jenom v rámci okresů

**Vláda.** Od pondělí chce přitvrdit. **Pouze respirátory.** Dvě roušky už nebudou stačit. **Školáci.** Doma mají zůstat i ty nejmenší děti. **Karanténa.** Prodlouží se z deseti na 14 dnů. **Babiš.** Bude jednat s opozicí STRANA 9



## Sešíváný zázrak. Slavia jasně postoupila přes anglického favorita

Fotbalisté pražské Slavie si po dvou letech znovu zahrají osmifinále Evropské ligy. Český šampion v odvetě úvodního kola vyřazovací fáze překvapivě zvítězil v Leicesteru 2:0 a po domácí bezbrankové remíze slaví nečekaný postup. Červenobílý poslal proti anglickému mistrovi z roku 2016 do vedení v 49. minutě Lukáš Provod a pojistku přidal v 79. minutě Abdallah Sima. Slavia navázala na postup z úvodního kola jarní části Evropské ligy z před dvou let, kdy po domácí remíze 0:0 vyhrála 4:1 v Genku a nakonec dokráčela až do čtvrtfinále.

AP



9 771211 781002 2 10 40



# Uhlí prodávali přímo z haldy

**Pod Petřínem se ukrývají** odvodňovací štoly či lomy.

Když se řekne Petřín, každý si asi představí rozhlednu, lanovku či hvězdárnu. Petřínský vrch je však také oblíbeným cílem fandů hornického řemesla. Je totiž prošípován osmnácti podzemními štolami. Dovnitř se však dostanou pouze vyvolení. „Většina štol je provozně v dobrém stavu. Průběžně zde probíhají drobné opravy, u dvou jsou připravovány náročnější rekonstrukce. Štoly nejsou veřejnosti přístupné, a to zejména z bezpečnostních a legislativních důvodů. N nejsou osvětlené a nelze se tam bezpečně pohybovat bez profesionálního vybavení,“ říká Pavla Česká, jež má správu podzemí na starosti.

## Chodby pod Petřínem

Štoly tak ocení a mohou navštívit jen opravdoví nadšenci z oboru geologie, hydrologie,



Výprava do Petřínské štoly

2x ARCHIV HORNICKÉHO SPOLKU PRAHA

biologie, speleologie, historie či památkové péče. Nedávno se sem podívali také zástupci Hornického spolku, kteří nyní připravují o petřínském podzemí knížku.

„V 19. století se začalo rozvíjet průmyslové podnikání a stoupla poptávka po palivech. Začaly tak vznikat snahy o těžbu přímo v Praze, podle historických pramenů to bylo téměř pět tisíc lomů, dolů, pískoven a cihelen. Na východním svahu Petřína získal povolení k těžbě František Šusta. Uhlí se prodávalo přímo z haldy. Jeden strych uhlí

(tedy 93 litrů) nabízel za jeden zlatý a 36 krejcarů. Jeden strych takzvané Schlammkohle, tedy asi uhelného bahna, za jeden zlatý,“ vysvětluje pro deník Metro Jan Zavřel z Hornického spolku Praha.

Uhlobaronem se však Šusta nestal, po čtyřech letech byl nucen těžbu ukončit, neboť jeho štola vedla pod skladem střeliva a pod hradbami města. Šustova uhelná štola je přístupná z kuchyně za budovou dnešního Nebozízku. Právě tato podzemní chodba způsobila později podmáčení terénu, propadání a sesuvy pod pe-



Připomínka Vojříře

trínskou lanovkou i samotnou restauraci na Nebozízku.

## Pod zahradou Kinských

Další štola se nachází na severním okraji horního jezírka v zahradě Kinských, nese název Strahovská a je opatřena zděným portálem se železnými dveřmi. „Jedná se o jednu z nejdelších petřínských štol. Průkopem v délce 287 metrů bylo zachyceno dvacet pramenů určených původně k zásobování Smíchova. Pravděpodobně se však jedná o upravené hornické prospekční dílo Josefa Záhory ze 40. let 19. století,“ doplňuje Zavřel.

Kromě uhlí se pod Petřínem těžily také opuky. Lamači kamene pro ně měli dříve vlastní termíny. „Na Petříně se tak

## Délka štol

# 365

Tolik měří vůbec nejdelší štola pod Petřínským vrchem. Celkem jich je zde osmnáct. Vznikaly už od středověku.

podle nich vyskytovaly měkké spodky, mydláky, kudrnáče, kostky, kulkáče, lupáky, železnáky, plocháče a odkrývka,“ dodává Zavřel.

Ne všechny petřínské podzemní prostory sloužily k těžbě surovin. V rámci projektu odvodnění Petřína vznikla zkušební štola XXII pojmenovaná po speleologovi Vladimíru Vojřířovi. „Původní plán počítal s vyražením štoly pod úrovní křídové zvodně a dovrchními vrty mělo dojít k odvodnění. Vrty ale ucpal jíla kořeny vegetace,“ dodává Zavřel.

Štola XXII byla veřejnosti krátce přístupná zhruba před pěti lety. Proběhla zde výstava fotografií. Projekt byl však ukončen smrtí Vladimíra Vojříře. **ANEŽKA VONDRÁKOVÁ**

INZERCE

**OČNÍ KLINIKA**  
Horní Počernice

**VADÍ VÁM ZAMLŽENÉ BRÝLE?**

Podstupte rychlou a šetrnou operaci očí.

## Laserová operace do 45 let!

Velmi šetrná a bezpečná operace očí. Stabilní výsledek díky nejmodernější technologii **Relax smile**.

od 7000 Kč/oko

Spojte svou konzultaci a laserovou operaci v 1. den

Právě teď otevřené termíny: 4. 3., 11. 3., 19. 3., 25. 3.,

## Refrakční operace nad 45 let!

Refrakční operace se provádí výměnou lidské čočky za umělou multifokální čočku. Je to řešení pro všechny, kteří nechtějí nosit brýle.

vidění na blízko vzdálenost na dálku

**BIFOKÁLNÍ**  
nitrooční čočky

**TRIFOKÁLNÍ**  
nitrooční čočky



## Vznikne 4,5 kilometru buspruhů

Za uplynulý rok se podařilo zlepšit průjezd a spolehlivost pražských autobusů v dalších 20 problematických silničních úsecích o souhrnné délce téměř osm kilometrů. Nejvíce se urychlila páteřní linka 136. Pro letošek jsou navrhovány úpravy o délce téměř 4,5 kilometru. Vyhrazení nových pruhů pro autobusy se chystá například na Trojském mostě, v ulicích Bělocerkevská, K Žižkovu, Lhotecká, Prosecká nebo Tupolevova. **ROPID**

## Okruh. Zamíří až na jih

Odvolání proti územnímu rozhodnutí ke stavbě úseku Pražského okruhu mezi dálnicí D1 a městskou částí Běchovice bude kvůli možné podjatosti magistrátu Prahy řešit Jihočeský kraj. Na rozhodnutí ministerstva pro místní rozvoj upozornil server Zdopravy.cz.

Praha by mohla být podle ministerstva při řešení odvolání podjatá, protože vedení města podepsalo se státem

memorandum o tom, že bude stavbu zmíněného úseku okruhu podporovat a přípravu stavby urychlí. Ministerstvo v odůvodnění k rozhodnutí uvádí, že podle zákona by mělo řešením odvolání k územnímu rozhodnutí pověřit některý ze sousedních správních obvodů. Tím je ale v případě Prahy pouze Středočeský kraj, jenž je pod zmíněným memorandumem podepsán také. **ČTK**

## PRO INFO PIŠTE A VOLEJTE:

Obchodní 2694/2 193 00 Praha 9 info@ocniklinikahp.cz

+420 281 865 664

+420 602 105 355



# Vakcína míří k praktikům

**Rozvezme si to sami.** Spolek Mladí praktici se pustil do akce.

Asi ke 170 praktickým lékařům v metropoli dorazí vakcína AstraZeneca. Rozvoz organizuje pražský magistrát ve spolupráci se spolkem Mladí praktici a soukromými firmami, které se dobrovolně přihlásily a které rozvoz zajišťují bezplatně. Státem vybraný distributor má začít fungovat až od příštího týdne. Včera a dnes by se mělo rozvézt asi 3600 dávek, které byly od začátku týdne uloženy v Městské nemocnici následně péče ve Vysočanech, řekl zástupci magistrátu a spolku.

Vláda minulý týden vybrala celostátního distributora AstraZenecy, kterou je firma Alliance Healthcare. Podle pražské radní Mileny Johnové však tato společnost s roz-

vozem vakcíny stále nezačala. To vedlo spolek Mladí praktici, sdružující praktické lékaře mladších ročníků, k odstartování projektu s názvem Rozvezme si to sami. Přihlásila se řada jednotlivých řidičů a také firmy, jako je Rohlik.cz či pivovar Raven.

Místopředseda Mladých praktiků Vojtěch Mucha řekl, že lékaři zatím nemají přístup do státního očkovacího systému, měli by jej získat v pondělí. I tak řada z nich začne s očkováním ihned a data do systému zanesou zpětně. Město lékařům kromě vakcíny dodává i stříkačky a jehly.

Další dávky vakcíny AstraZeneca by měly dorazit ještě tento týden, podle dřívějších informací pražského koordinátora očkování Martina Ježka má jít o devět tisíc dávek.

„Bohužel stále ještě nebudeme mít distributora, který byl přislíben státem, takže patrně zopakujeme tento způsob distribuce,“ řekla radní Johnová. **trk**

## ZOOALBUM Návrat otužilců



Zpátky do venkovní expozice se vrátili pelikáni kadeřaví. Právě tito vodní ptáci snášejí zimu v Zoo Praha velmi dobře.

Chovatelé je stěhují do zimoviště až ve chvíli, kdy teplota v noci spadne opakovaně pod minus 10 stupňů Celsia.

„Letos zmrzla i vodní hladina rybníčku ve výběhu, to už je pro pelikány problém. Stěhujeme je tedy do domečku, který jim ale vyhříváme na pouhých 5 °C. Jsou opravdu otužilí,“ přibližuje vrchní chovatelka Aneta Kratochvílová. Pelikánům v zimě stačí

ke spokojenosti právě voda v jejich výběhu a také sláma, kterou jim chovatelé vystýlají domeček, aby si mohli zahřát nohy.



**PETR HAMERNÍK**  
Zoo Praha

INZERCE

### Gigant pro velké úkoly

#### SAMSUNG GALAXY S20 FE 128GB 5G

II 6.5" Super AMOLED displej FHD+

II 8jádrový procesor Qualcomm Snapdragon 2.84GHz

II Čtečka otisků prstů, trojitý fotoaparát



**16.421,-**



Tak klikni hned na [Mironet.cz](https://www.mironet.cz)

# DLUHOPISY PRO OBČANY

## JIŽ 20 LET INVESTUJEME DO NEMOVITOSTÍ

PROPAGAČNÍ  
SDĚLENÍ

Zámek Račice, přestavba

Obchodní galerie, Jihlava

Bytový dům, Brno-Chrlice

# 5,6%

 ROČNÍ  
ÚROK

Celé portfolio našich nemovitostí najdete na [www.e-finance.eu](http://www.e-finance.eu).

- ✓ Investice od 30 000 Kč
- ✓ Roční úrok 4,5 % u tříletých a 5,6 % u sedmiletých dluhopisů
- ✓ Možnost předčasného splacení
- ✓ Upsání a převod bez poplatků
- ✓ Osobní i on-line objednávka



**Objednání dluhopisů: [www.e-finance.eu](http://www.e-finance.eu) nebo ☎ +420 515 555 555**

Konečné podmínky a prospekt dluhopisů schválený ČNB naleznete na [www.e-finance.cz/dluhopisy-informace](http://www.e-finance.cz/dluhopisy-informace).

Česká národní banka schvaluje prospekt dluhopisového programu pouze z hlediska toho, že splňuje normy týkající se úplnosti, srozumitelnosti a soudržnosti, které ukládá nařízení (EU) 2017/1129. Toto schválení by se nemělo chápat jako potvrzení kvality cenných papírů, které jsou předmětem tohoto prospektu. Investoři by měli provést své vlastní posouzení vhodnosti investování do těchto cenných papírů. Doporučujeme, aby si potenciální investoři přečetli prospekt, než-li učiní investiční rozhodnutí, aby tak plně pochopili potenciální rizika a výnosy spojené s rozhodnutím investovat do cenných papírů.

## Vyzkoušeli jsme pro Vás a doporučujeme:

**POJISTENI.COM**  
jednoduše po internetu

Z nabídky Pojisteni.Com dnes vybíráme:



### Cestovní pojištění

Uzavřete si cestovní pojištění online s krytím nákladů na léčení, případně repatriaci zpět do ČR, způsobené onemocněním COVID-19 v rizikových zemích.

Spočítat



### Pojištění odpovědnosti

Pojištění odpovědnosti vůči zaměstnavateli, tzv. „pojištění na blbost“, srovnání 4 pojišťoven a uzavření online do pěti minut.

Spočítat

Porovnávejte pojištění online na [www.Pojisteni.Com](http://www.Pojisteni.Com)



## SLUŽEBNÍ POBYTY V BRNĚ

eFi Hotel

KOMFORTNÍ UBYTOVÁNÍ PŘI VAŠICH SLUŽEBNÍCH CESTÁCH S VLASTNÍM PARKOVÁNÍM

+420 515 555 500 • [www.efihotel.cz](http://www.efihotel.cz) • [recepce@efihotel.cz](mailto:recepce@efihotel.cz)



8 minut chůze z centra Brna • Wi-Fi připojení zdarma • Hotelová recepce v provozu nonstop • Parkování v areálu hotelu



# Pomůže kloubům za 14 dní

## BOJUJTE S KLOUBNÍ ARTRÓZOU

Už 89 500 Čechům se zmírnila  
bolesti a ztuhlost kloubů

Nový prostředek, který pomohl už téměř 90 tis. lidí s kloubními problémy, obnovuje kloubní chrupavku, zmírňuje loupání, bolesti a ztuhlost už za 24 hodin po aplikaci a co je nejdůležitější – zmírňuje projevy revmatizmu a zpomaluje degenerativní změny.

### Získejte volnost pohybu

V každém případě Hopkinsonův prostředek bleskově prospívá kloubní chrupavce, intenzivně ji vyživuje, posiluje svaly a také podporuje produkci tělesného kolagenu, čímž omezuje tření mezi kostmi.



### Důvěřujte přírodním metodám

Profesor Luis Hopkinson,  
autor inovativní metody  
pro potírání degenerativních  
změn v kloubech

**POSTAVILA JSEM  
SE NA NOHY.  
Bolest v kolenou  
ustoupila po  
1. aplikaci!**



Měla jsem potíže s chozením, a dokonce s udržením hrnku v ruce. Uvolňovali mi blokády, používala jsem různé mastičky – nic moc nepomáhalo. Tento prostředek mě doslova postavil na nohy. Už po 10 dnech kúry jsem šla na první dlouhou procházku – jako znovuzrozená. Po pár dnech se mi zlepšilo i zápěstí. Jsem nadšená!

Johana P., 65 let, Dubí

Už 1 aplikace přípravku zaručuje „promazání“ kloubů, což způsobí, že se kosti o sebe přestanou třít, drobná poškození chrupavky se hojí a praskání a ztuhlost v kloubech ustoupí za několik dní.

## 5 SUPER VÝHOD

- Zmírnění bolesti kolen, kyčlí a páteře
- Větší produkce kolagenu
- Posílení kloubů
- Zmírnění „loupání“ v kloubech po 7 dnech
- Zlepšení pohyblivosti

## LIMITOVANÝ POČET REFUNDOVANÝCH BALENÍ!

Pokud je vám alespoň 40 let a jste českým státním příslušníkem, můžete využít 100% refundace přípravku.

## 3 KROKYK PLNÉ POHYBLIVOSTI

### Jak to funguje?



1. Zmírnění bolesti, zánětlivých stavů a otoků

2. Regenerace kloubní chrupavky – hojení úbytků a šterbin

3. Stimulace organismu k zvýšení produkce kloubního maziva

### Klouby vás nemusejí omezovat

85% lidí první efekty působení zaznamená už po 24 hodinách a 9 z 10 dotazovaných hlásí významné zlepšení pohyblivosti už po 14 dnech kúry.



**Povítej jaro  
s bezvadnou kondicí  
a dokonalým  
zdravím.**

## VÝJIMEČNÉ SLEVY

Prvních 100 lidí kteří zavlaží do 10.03.2021  
obdrží 100% náhradu výrobce!

Zavolejte:

# 374 809 271

po-pa 8:00 - 20:00 sob: 8:00 - 16:00. Běžně místní spojení bez příplatku



## Politici uctili památku Jana Zajíce

Před domem číslo 39 na Václavském náměstí uctili včera zástupci Senátu a Prahy 1 památku Jana Zajíce. Právě zde se osmnáctiletý student 25. února 1969 demonstrativně upálil. Zajíc, který pocházel z Vítkova na Opavsku, chtěl svým činem vyjádřit nesouhlas s nastupující normalizací a pasivitou lidí. Senátorka Miroslava Němcová (na snímku) řekla, že jí činy Jana Zajíce i Jana Palacha, který se na Václavském náměstí zapálil 16. ledna 1969, velmi silně otřásl. V té době jí bylo 17 let. ČTK

# Pandemie nese i více chodců. MHD pak trpí

**Loňská sezona přinesla  
enormní nárůst jízd na  
kole. Praha je na tom  
podobně jako Vídeň.**

V době karanténních opatření mnoho Pražanů opráškilo staré kolo, které se jim pavalovalo ve sklepě či v garáži. Tento fakt si mohou Pražané snadno ověřit například na webech praha.eu či golemio.cz, kde lze od loňského března sledovat nárůst stovek, až tisíců nových jezdců zaznamenaných sčítači. V době epidemie však jízdní kolo jako bezpečnější alternativu veřejné dopravy nevolí jen Pražané. Podle čerstvých dat magistrátu města Vídně, jež má deník Metro k dispozici, jsou na tom místní velmi podobně.

„Ve Vídni v uplynulém roce výrazně stoupla obliba jízdy na kole, a hlavně chůze. Dohromady se na množství dopravních výkonů podílí ze 46 procent. Podíl automobilistů zůstal beze změny, naopak znatelně ubylo cestujících v MHD. Zatímco v roce 2019 dosahovala 38 procent z celkového počtu přeprav, průměr za rok 2020 klesl na 27 procent,“ říká mluvčí Zahraniční kanceláře města Vídně Martin Landa.

Ačkoli v absolutních číslech podle něj počet vykonaných cest po hlavním městě Rakouska klesl, cyklistické sčítače ve Vídni loni vykazovaly průměrný nárůst počtu cyklistů o dvánáct procent oproti roku 2019. Pro

### Pražské sčítače

TSK provozuje v metropoli 22 cyklosčítačů, které počítají směrové průjezdy cyklistů pomocí takzvaných indukčních smyček v cyklostezkách.

- Pokud bychom se, jako Vídeň, rozhodli sestavit z magistrátních dat takzvaný modal split, tedy dělu dopravní práce, veřejná doprava by odpovídala 43 procentům, dále automobilová (33 procent), pěší (23 procent) a cyklisté s jedním procentem.

srovnání – pod sčítači cyklistů v Praze projelo loni nejvíce od roku 2011. Tehdy se dokonce hovořilo asi o třicetprocentním nárůstu jezdců na kole.

Kolik lidí se z pražské MHD reálně přesunulo na kola, chodí pěšky či raději sedí doma, se přesně spočítat nedá. Podle vedoucího komunikace pražského dopravního podniku Daniela Šabíka pandemie covidu-19 a zavedení mimořádných vládních opatření snížilo od loňského března do konce roku 2020 počet cestujících o 51 procent oproti roku 2019. Úpovchové dopravy, která i během pandemie byla více využívaná, než metro, byly dopady o něco menší, o zhruba 40 procent cestujících. Ve Vídni v některých dnech ubylo v MHD až 80 procent cestujících. Za celý rok 2020 vídeňský dopravní podnik svezl zhruba 574 milionů pasažerů. FILIP JAROŠEVSKÝ

# Pocitová teplota? Pozor na ni

**Meteorologie si pomáhá i údajem, který je individuální. Přesto na něj existuje rovnice.**

Na teploměru minus pět, ale mobil nebo moderátor počasí hlásí, že pocitově minus dvacet. Nebo minus deset. Nebo minus dvanáct. Podle toho, jak bude kde v republice foukat vítr. Vyznejte se v tom.

Pocitová teplota se stala v posledních letech oblíbeným doplňkem předpovědi, především zimního počasí. Proniká i do letních hlášení coby pocitové horko. Jan Werich by možná použil oblíbené rčení: „To je blbý, to se bude líbit!“ Protože pocit zimy (nebo vedra) bude jiný u člověka zimomřivého a zhýčkaného a jiný u otužilce, který se vrhne do prosincové řeky.

Není to ale tak jednoduché. Možná by byl srozumitelnější termín „index chladu“ či „index horka“. „Nízká poci-



Jakou máš pocitovou teplotu, Nastěnko? ARCHIV

tová teplota při mrazech má za úkol ukázat, že dřív zmrznete. Člověk na větru rychleji ztrácí teplo. Nejde jen o to, že zažívá pocit větší zimy. Vítr rychleji odebírá teplo, tak rychle, jako by bylo minus dvacet bez větru,“ říká Janek Doležal z Českého hydrometeorologického ústavu. Pocitová teplota není podle něho „fake“ ani neslouží k upoutání divácké pozornosti. „Nepatří mezi ukazatele typu index žízně nebo index

chutě k nakupování, které vytvářejí komerční subjekty. Naopak Heat index nebo Wind chill jsou asi nejčastěji používané indexy pocitové teploty mnoha meteorologickými službami,“ říká meteorolog Doležal.

Jistá forma „strašení“ mrazem je varováním pro ty, kteří mají zdravotní problémy a také mohou turistu před odchodem na túru upozornit na případné zvýšené nebezpečí podchlazení a omrzlin.

**Stopy vedou na jih**

## 1945

Pocitová teplota se údajně narodila v roce 1945. Dva antarktičtí průzkumníci, Paul Siple a Charles Passel, měřili, jak rychlost větru ovlivňuje rychlost tepelných ztrát. Naplnili nádobu vodou a měřili její změny se teplotou. Zjistili, že čím rychleji fouká vítr, tím rychleji se voda mění v led. Pro lidi to znamená, že čím je v mrazu silnější vítr, tím zesiluje pocit zimy.

**Co si myslí čtenáři**

Oslovili jsme čtenáře Metra, co si vybaví pod pojmem pocitová teplota a jestli se jí řídí.

• **Radim Smith.** Řídím se pohledem na naše venkovní kočky. Pokud je teplota nižší než 5 stupňů Celsia, mají ocasy vztyčené a zběsile škrábou na dveře. Pak je skutečná zima, pocit nepocít.

• **Petra Štancová.** Oblékám se, jak se cítím, ne podle teploměru.

• **Marek Mahdal.** Meteorologické předpovědi se často netrefí i o 10 °C, takže řídit se pocitovou teplotou je nezbytnost!

• **Jan Šaman.** Pocitovou! A jinak ani nelze. Může být minus pět, ale když bude foukat, hned je všechno jinak!

• **Marek Blíma Kráčmar.** Protože nesleduji zprávy o počasí a nekoukám na teploměr, tak se řídím pocitovou.

## „Každý člověk si kolem sebe tvoří vlastní tepelnou vrstvu“

Meteoroložka České televize Taťána Míková říká, že na ven se obléká podle teploměru, předpovědi i zkušeností. Pro pocitovou teplotu údajně existuje více vzorců, jak ji vy počítat.

**Kdy jste se poprvé potkala s pocitovou teplotou? Myslím s termínem.**

O pocitové teplotě jsem četla již v době, kdy jsem studovala. Pravda je, že jsme o ní v televizi dlouho nemluvívali a je to výjimečné vlastně také v současnosti. Neprezentuje se každý den, protože to není vždy potřebné. Česká republika nemá každodenně takové rychlosti větru na pláních jako například Spojené státy nebo Kanada. Ale přibývají extrémní situace, v zimě a také v létě, které jsou stále častěji teplejší. O pocitové teplotě má smysl mluvit, především když fouká silný vítr a lidé mají pocit většího chladu, než co ukazuje domácí teploměr za oknem. Nebo v horkých dnech, kdy je vysoká vlhkost a máme pocit velkého dusna.



Taťána Míková se řídí informacemi i zkušenostmi. MAFRA

**Jaké je praktické využití údaje o pocitové teplotě?**

Měli by si jí být vědomí lidé, kteří jsou v něčem citliví. Podobně jako biometeorologická předpověď je pocitová teplota záležitost nemocných a starších lidí, kteří častěji snášejí hůř vysoké teploty. Pro ně je nepříjemné vycházet ven a také příliš nevětrat. Ale ani doma se nedoporučuje příliš klimatizovat

a vytvářet si velký rozdíl mezi vnitřní a venkovní teplotou, i to totiž vede k respiračním problémům.

**Dříve se hovořilo o pocitové teplotě hlavně v mrazech, teď se o ní hovoří také v létě, jak naznačujete. Proč?**

Pocitová teplota zahrnuje několik efektů. V případě nízkých teplot je to zchlazující

efekt větru. Ať chceme, nebo ne. Tělo si kolem sebe vytváří teplejší vrstvičku, než je venku, a vítr nám tuto vrstvu bere a my máme pocit, že je daleko chladněji. V létě je to spíš kombinace vysokých teplot a vlhkosti. Pokud je vzduch suchý, sneseme i vyšší teploty. Při vysoké vlhkosti špatně odpařujeme z těla pot a vzniká pocit teploty vyšší, než je skutečnost. Naše dodatečné ohlazení nefunguje.

**Čím se řídíte, když v zimě vycházíte z domu? Teploměrem, pocitem, tím, co právě v televizi hlásí kolegyně? Obléčete se na minus dvacet pocitové teploty, nebo na minus pět té skutečné?**

Meteorologové, i když nejsou ve službě, stejně sledují vývoj a vědí nebo tuší, jak doopravdy bude. Jsme pořád v obraze, ostatně každou chvíli se nás na počasí někdo zeptá. Takže já vím, že mráz bude suchý, nebo že bude horko, ale sucho, nebo přijdou oblačnost a srážky. I to, jaký bude vítr. Takže o tom

moc nepřemýšlím a intuitivně přizpůsobuji oblečení těmto informacím. Ráno prostě vím, jestli mám mít v zimě několik vrstev, či stačí jedna.

**Zaujalo mě, že pocitová teplota je jedna z mála exaktně neměřitelných veličin, která má vlastní vzorec pro výpočet.**

Vzorců je dokonce víc. Někteří počítají jen s ochlazovacím faktorem větru, protože vznikaly v zemích, kde jsou především nízké teploty a na horka ani nedochází. To je typické pro sever Spojených států nebo Kanady. Kromě toho jsou komplexní vzorce zahrnující jak vlhkost a vítr, tak sluneční svit. To znáte ze situací, kdy je kolem patnácti osmnácti nad nulou, vy máte na sobě černé oblečení a do toho svítí slunce. A je vám vedro. Někdy se tomu říká i zdánlivá teplota. Osobně se přikláním spíše ke vzorcům, které fungují po celý rok, nejen v chladné či horké části roku. Výrazy pro všechny tyto pojmy se však v češtině teprve hledají. PAVEL HRABICA



# Ukaž mi prsa, žádal po dívce



M. Konopásek u soudu ČTK

**Načapali ho v dokumentu V síti.** Skautský vedoucí žádal po dívkách nahé fotky, 14letou už také líbal.

Muž zachycený v dokumentárním filmu V síti stanul před soudem a přiznal se k přechovávání stovek souborů fotografií obnažených dívek v dětském věku. Martin Konopásek, který působil jako skautský vedoucí, podle obžaloby kontaktoval přes sociální síť dívky, které se pro film vydávaly za 12leté, a žádal je, aby se svlékly či mu zaslaly intimní fotky. Řekl, že si chtěl vyčistit hlavu. Hrozí mu až pět let vězení.

Konopásek podle obžaloby navazoval pod smyšlenými jmény od listopadu 2018 do února 2019 na sociální síti kontakt s dívkami, které se vydávaly za dvanáctileté. Ve skutečnosti to byly zletilé protagonistky dokumentu. Muž je žádal, aby se svlékly, poslaly mu fotografie svého obnaženého těla. Při komunikaci na Skypu dívky i fotil. „Bral jsem to jako součást sexuální komunikace. Nepřemýšlel jsem o důsledcích. Teď vím, že to byla hloupost. V ten moment

jsem si chtěl odpočinout,“ uvedl. Odmítl, že by to dělal kvůli vlastnímu sexuálnímu uspokojení, tvrdil, že při hovoru nemasturboval. Muž některým dívkám zaslal odkaz

na pornografické video a fotografii ztopořeného údu. Opačkoval žádosti o fotky prsou. Domluvil si i schůzku, na kterou nepřišel. „Nikdy jsem se s nimi nechtěl sejít,“ řekl.

Obžalován je muž ze dvou skutků, z nichž jeden souvisí s dokumentem a druhý s následnou domovní prohlídkou, při které policie objevila v jeho počítači stovky souborů

s fotografiemi obnažených dívek v dětském věku. Soud s mužem, který brigádně pomáhal s pobyty dětí na horách, školách v přírodě, bude pokračovat v dubnu. **ČTK**

INZERCE

**Akce**

V obchodech  
Tesco platíte méně.



**Vepřová krkovička bez kosti**  
1 kg, pultový prodej\*

-52%

189,90  
**89<sup>90</sup>**



**Vepřová kýta bez kosti**  
1 kg, pultový prodej\*

-52%

179,90  
**84<sup>90</sup>**



**Staropramen Smíchov**  
0,5 l, sklo  
(1 l = 19,80 Kč)  
Záloha na láhev 3 Kč.

-23%

12,90  
**9<sup>90</sup>**



**Eidam 30%**  
100 g, pultový prodej\*

-31%

15,90  
**10<sup>90</sup>**



**Hellmann's Majonéza**  
**Hellmann's Tatarská omáčka**  
420 ml  
(100 ml = 7,12 Kč)

-53%

64,90  
**29<sup>90</sup>**



**Pampers Premium pants Dětské pleny**  
31-48 ks (1 ks = 10,29-6,65 Kč)  
**Pampers Premium Dětské pleny**  
38-78 ks (1 ks = 8,39-4,09 Kč)

-36%

499,90  
**319<sup>00</sup>**



Krátké

**Zavřít ho nelze,  
řekl Zeman**

Prezident Miloš Zeman se s ministryní financí Alenou Schillerovou shodl, že v rámci zpřísnění protipandemických opatření není možné uzavřít průmysl, který tvoří 40 procent příjmů státu. Stát chystá dalších 87 miliard na podporu podnikatelů a ekonomiky.

**Ocenění**

Medaili za šíření dobrého jména české kultury dostal emeritní sólista Opery Národního divadla Luděk Vele. **IDNES.cz**



Obchod



Online nákupy



Klikni +Vyzvedni



Aplikace

**TESCO**

Fotografie jsou pouze ilustrační. Nabídka platí od 24. 2. od 8 hodin do 2. 3. 2021 nebo do vyprodání zásob ve všech supermarketech a hypermarketech Tesco. Nabídka se může v jednotlivých prodejních lišit. Dostupnost produktů prostřednictvím služby Tesco Online nákupy může být omezena v závislosti na nabídce prodejny.

\* Nabídka platí pouze pro hypermarkety. Neplatí pro HM Karlovy Vary.



## Nakažený je i Richard

Testování z trusu zvířat včera prokázalo v pražské zoologické zahradě koronavirus u dvou lvů indických jménem Jamvan a Suchia a gorilího samce Richarda. „Téměř jistě se nakazili od chovatelů, příznaky mají zatím velmi mírné,“ sdělil ředitel zoologické zahrady Miroslav Bobek. Trojská zoo, která je stejně jako ostatní zahrady v Česku zavřená, bude ve spolupráci s veterinární správou testovat také další zvířata.

MAFRA

# Mámo! Přišel balíček, v ložnici bude vzrůšo

**Na diskrétnost si už mnozí z objednávajících nehrají. Balíček z erotického e-shopu leckdy netrpělivě otevírají i před kurýrem.**

Letošní Valentýn stanovil rekordy v návštěvnosti a tržbách erotických obchodů. Samozřejmě, transakce se odehrávaly výhradně přes internet, ale obchodníci s intimním zbožím si mnou ruce.

„Počty požadavků na sexshopech trhaly rekordy v podobě i devadesátí kliků za vteřinu, meziroční valentýnské nárůsty tržeb pak dosahovaly hodnot i více než sto procent,“ konstatuje David Lintimer, obchodní ředitel společnosti VSHosting. Ta poskytuje hostingové služby více než polovině českých a slovenských e-shopů. „Přestože Valentýn se týká primárně zamilovaných párů, provoz na serverech

sexshopů díky němu šplhá do závratných výšin a je to mimo Vánoce v e-commerce rarita,“ konstatuje Lintimer.

Na balíčky z erotických e-shopů jsou kurýři zásilkových společností už zvyklí. I z anonymně zabaleno zboží dokážou většinou odhadnout, že uvnitř nebudou ponožky. „Co se už loni, a letos obzvlášť, změnilo, je to, že lidé často neskrývají radost nad zásilkou a někdy to i komentují,“ říká o zkušenostech cyklokurýr. Naposledy zažil, že mladík otevřel krabici už přede dveřmi a chlubil se erotickým prádlem pro přítelkyni a komentoval objednávku slovy: Snad jsem trefil velikost.

Rapidně zvýšený zájem o erotické pomůcky zejména v posledních letech dokládají i meziroční tržby sexshopů. Jejich celkové meziroční tržby mezi lety 2019 a 2020 vzrostly o přibližně dvě třetiny. Nedávné Vánoce znamenaly pro tuzemské sexshopy obrovský skok. Kombinace pandemie covidu a vánočního období vyústila v meziroč-

**Tři týdny štěstí**

## 25. 1.

Od 25. ledna strmě stoupala návštěvnost na internetových stránkách největších erotických e-shopů. K největším nárůstům docházelo od 30. ledna do 1. února, nadprůměrný zájem objednávek vykazovaly počítače přesně týden před Valentýnem, v neděli 7. února 2021. Celkově trval nákupní boom 21 dnů, někteří zájemci zadávali požadavky do nákupních košíků i den po svátku zamilovaných.

**Erotika ve vlnách**

Zájem o erotické zboží přesně kopíroval jednotlivé vlny pandemie v Česku.

- Tržby e-shopů z erotické branže byly loni nejnižší na Valentýna, těsně před první vlnou. Překonal ji až druhá polovina dubna. Extrémní zájem zaznamenaly e-shopy v prvních dvou listopadových týdnech roku 2020.
- Poměr žen a mužů nakupujících v e-shopech je tři ku jedné ve prospěch žen.

ní růst tržeb sexshopů ve výši pětasedmdesát procent. Ještě větší nápor pak přišel v týdnech před nedávným valentýnským víkendem. Meziroční růst tržeb sexshopů o více než sto procent hovoří za vše.

„Při takových nárůstech se může e-shop pro on-line prodejce stát úzkým hrdlem,“ vysvětluje Matěj Kapošváry, obchodní a marketingový ředitel společnosti Shopsy, která

zajišťuje klientům zřízení provozu e-shopu. „Pro ty, kteří si erotické zboží objednávají, je rozhodující jak rychlost dodání, tak spolehlivost objednávky, jinak jdou jinam,“ konstatuje Kapošváry.

Sexshopům se daří celosvětově. Společnost Juniper Research odhaduje, že za loňský rok stoupl sextech byznys o bezmála devadesát procent. PAVEL HRABICA

**Krátce**

## Teplotní maxima

Čtvrteční slunečný den opět překonával rekordy. Dosud nejvyšší únorovou teplotu naměřilo dvacet stanic a 47 ze 154 stanic měřících alespoň třicet let přepsalo rekord pro dnešní den. Nejtepleji

bylo v Byňově na Českobudějovicku, kde naměřili 20,1 stupně Celsia. V Ropici na Frýdecko-Místecku teploměr ukázal rovných dvacet stupňů, sdělili k dnešním rekordům meteorologové z Českého hydrometeorologického ústavu. IDNES.cz

## Trhák. Už 40 let

Zítří si od 11 hodin můžete naladit speciální filmový Tobogan na stanici Český rozhlas Dvojka, který bude oslavou 40 let od premiéry hudební komedie Trhák. Na natáčení budou s Alešem Cibulkou (na snímku) vzpomínat autor námětu a scénáře Zdeněk Svěrák a představitel hlavních

rolí Hana Zagorová a Juraj Kukura. Hvězdy doplní například Milan Drobný, jeden z nápadníků dcer filmového hajného Kaliny.

Petr Vondráček představí současnou muzikálovou adaptaci filmu, ve které se sám zhostil hlavní role postavy hraběte Lenského. MET



# Elektroměry. Určitě jsme je nestrhli

Otec, matka a dvě dcery. Pokud má ženská část dlouhé vlasy, je v režimu home office, musejí počítat s vyšším účtem za elektřinu. Předpokládá se, že i při pobytu doma si něžnější část rodiny myje vlasy jako dřív. V permanci jsou fény, přístroje s vysokým odběrem.

„To, že lidé byli v loňském roce většinou doma, spotřebu elektřiny v domácnostech zásadně neovlivnilo,“ vysvětluje Petr Holubec, mluvčí Pražské energetiky (PRE). Ta rozvádí proud do hlavního města a okolí. V domácím segmentu poskočila spotřeba jen asi o dvě procenta. „Stolní počítač nebo notebook

jsou přístroje s relativně malou spotřebou, dá se také předpokládat, že lidé doma méně měnili oblečení, když nechodili do práce, a proto i méně častěji zapínali pračky,“ odhaduje mluvčí PRE. Celkový propad spotřeby elektřiny v Praze představoval asi sedm procent a jde na úkor středních a velkých odběratelů, tedy firem, restaurací a služeb.

Celorepublikové statistiky má společnost ČEZ. Zajišťuje energii na pěti osminách Česka. „Setkáváme se s názory, že se kvůli práci a výuce z domova výrazně zvýšila spotřeba domácností,“ vysvětluje Martin Zmelík, ředitel distri-

buce ČEZ. Reálná čísla ale tak razantní nebyla. „Na celém území, kde působíme, odebraly domácnosti o 5,4 procenta víc,“ říká ředitel distribuce Zmelík. Klesl ale odběr u velkých odběratelů, i kvůli tomu vykazaly elektroměry ČEZ celkový pokles o něco málo přes tři procenta.

„Klienti loni odebrali asi o tři a půl procenta méně zemního plynu,“ říká Miroslav Vránek, mluvčí Pražské plynárenské. Větší odběr v rodinách pokles u větších odběratelů nevykompenzoval.

„Za loňský rok spotřeba zemního plynu u stávajících zákazníků obecně výrazněji nevzrostla,“ říká Michaela

**Historický pokles**

## 2

Loni poklesla celosvětově spotřeba elektřiny asi o dvě procenta. Jedná se o největší pokles od poloviny 20. století. Letos se naopak čeká nárůst asi o tři procenta, především kvůli zvýšené poptávce v Číně a také v Indii.

Juščíková, mluvčí společnosti Centropol.

Nárůst spotřeby zemního plynu o 10 a elektřiny o asi sedm procent však zaznamenali až nyní v lednu. V únoru

**Kolik to „žere“?**

Domácí spotřebiče jsou v epidemii zapnuté častěji a déle.

- Nejnáročnější jsou plazmové televize. Komu nyní běží osm hodin denně, zaplatí ročně asi 2500 korun. Největší příkon má varná konvice (2000 wattů) a fén (asi 1000 wattů).

to ale podle Juščíkové, také kvůli vysokým mrazům – hodně pod nulu, může být ještě víc. Částečně se na vyšších dodávkách ale podílí i větší počet zákazníků. PH



# Život se má na tři týdny zastavit

**Vláda reaguje na nakažlivější verzi koronaviru.**

Kabinet zakáže lidem pohyb mezi okresy a zcela zavře školy i školky. Po mimořádném jednání vlády to včera pozdě večer řekl premiér Andrej Babiš. Na tři týdny se také zavře významná část obchodů, dodal ministr zdravotnictví Jan Blatný. „Potřebujeme na tři týdny maximálně omezit mobilitu obyvatelstva,“ vysvětlil Babiš.

Od března v hromadné dopravě ani v obchodech nebudou podle ministra zdravotnictví Blatného stačit ani dvě chirurgické roušky přes sebe. Nutnou ochranou budou respirátory třídy FFP2 či KN95 nebo N95.

V Česku se také prodlouží povinná karanténa z deseti

## Pokud se začnou šířit mutace, je tu velký problém

Mutace jsou pojmenovány po místě, kde vědci poprvé zaznamenali gen viru.

- V Česku se v poslední době rozšířila britská mutace koronaviru, která je podle odborníků o 30 až 70 procent nakažlivější než dosavadní varianta. Jihoafrická mutace, která byla poprvé zaznamenána loni v říjnu, se rozšířila do více než 30 zemí.

- Objevila se i v sousedních státech. Šíří se v rakouském Tyrolsku, minulý týden první výskyt zaznamenalo Polsko a byla po-

tvrzena i v Německu. Podle většiny vědeckých odhadů je asi o 50 % nakažlivější než základní varianta viru Sars-CoV-2. Podle odborníků snižuje účinnost některých vakcín a léků na covid-19.

- Imunolog Václav Hořejší před časem uvedl, že pokud by se jihoafrická či brazilská mutace v Česku šířily, znamenalo by to velký problém. „Nejenomže se tyto mutace šíří rychleji, podobně jako britská. Kromě toho unikají i protilátkám, které jsou po prodělání, ale i očkování,“ varoval Hořejší.

na 14 dnů. Důvodem je šíření mutací koronaviru, které jsou nakažlivější. V České republice se rozšířila britská varianta, včera byl potvrzen také první případ jihoafrické mutace.

Babiš bude dnes ráno jednat s opozicí, a to ještě před hlasováním o prodloužení nouzového stavu do konce března, což požaduje vláda. Zatím pro to ale nemá vyjednanou podporu. **ČTK**



## Policie zatím upozorňuje

Strážníci českých měst lidi bez povinné ochrany dýchacích cest zatím jen upozorňují. To včera potvrdila i mluvčí pražských strážníků Irena Seifertová. Kontrolují také, aby se lidé neshlukovali. Pokuty až ve výši 10 tisíc korun jsou stále v platnosti. Snímek byl pořízen v pražském obchodním centru Harfa. **ČTK**

## Krátce

### Očkovat i děti

Proti covidu-19 bude zřejmě nutné očkovat i děti, jinak nelze dosáhnout kolektivní imunity. Lékaři

zjišťují, jak velký přenos virů se děje v dětských kolektivech. Data ukazují, že větší riziko přenosu je u dětí od 12 let než v případě těch mladších. **ČTK**

INZERCE

# Pá-Ne

super prodloužený víkend

OD 26. 2. DO 28. 2.



**HAMÉ**  
Švestková povidla  
slazená  
440 g  
(=100 g 6,80)

**-33%**  
44,90  
**29,90**



**CARO**  
Rozpustný cereální nápoj  
originál  
200 g  
(=100 g 24,95)

**-44%**  
89,90  
**49,90**



**ORIGINAL RIVER**  
Limonáda  
2 l láhev  
(=1 l 7,45)

**-50%**  
29,90  
**14,90**



**FERNET STOCK**  
Lihovina  
33%/30%  
standard/hruška  
Max. 5 kusů na osobu/den  
0,5 l láhev  
(=1 l 239,80)

**-33%**  
179,90  
**119,90**



**BONO**  
Granule pro psy  
drůbeží/hovězí  
Max. 5 balení na osobu/den  
10 kg  
+2 kg zdarma  
(=1 kg 12,50)

**12 kg balení**

**AKCE**  
pouze  
**149,90**

**NEJLEPŠÍ CENA PRO ČESKO**



**Kaufland**

**Běžná otevírací doba: pondělí – neděle: 7.00 – 21.00 hodin**

**Mladá Boleslav, Písek, Pardubice: 6.00 – 21.00 hodin**

(změna vyhrazena dle nařízení vlády)

Akceptujeme tyto platební prostředky:



**SUPER CENA** = Mimořádná nabídka do vyprodání zásob.

Za tiskové chyby neručíme.

Prodej jen v množství obvyklém pro domácnost.

Všechna foto jsou pouze ilustrační.

Kompletní nabídka také na [www.kaufland.cz](http://www.kaufland.cz)

Moje první volba

# Pandemie poráží menšiny v USA

**Viceprezidentka Harrisová vzkázala Afroameričanům i Hispáncům, aby se dali očkovat.**

„Nedopustíme, aby nás covid dostal. Nechme se místo toho naočkovat, ano?“ burcuje Kamala Harrisová, první Afroameričanka ve druhé nejvyšší funkci ve Spojených státech, v rozhovoru, který televize MSNBC odvysílá již zítra. „Víme, že u Afroameričanů existuje disproporční pravděpodobnost, že se virem nakazí a zemřou kvůli němu,“ zdůrazní viceprezidentka. „Pokud virus, který nás poškozují nepochybně více, chceme dostat pod kontrolu, je jedním z řešení nechat se očkovat,“ uvede.

Data ohledně dosavadního postupu očkování proti ne-



Kamala Harrisová AP

moci covid-19 ve Spojených státech ukazují, že vakcínu dostal menší počet černochů a Hispánců, než by odpovídalo jejich zastoupení mezi zdravotníky a klienty domů s pečovatelskou službou, což jsou prioritní skupiny při očkování. Politický komentátor včetně Angely Ryeové ze

## Liberální křesťanka

Historicky první americkou viceprezidentku si vybral Joe Biden v srpnu 2020.

- Otec Kamaly Harrisové pochází z Jamajky, matka Shyamala z Indie.
- Harrisová je křesťanka, baptistka. Má 56 let, pochází z Kalifornie. Je vdaná a má dvě nevlastní děti.
- V demokratické straně patří mezi liberální politiky.

CNN uvádí, že je náročný přesvědčit Afroameričany, aby se účastnili klinických testů očkovacích látek. Mezi touto skupinou Američanů panuje velká míra nedůvěry kvůli špatným zkušenostem s netickým postupem vůči černochům při lékařském výzkumu v minulosti. **ČTK a HAL**



## Lokají dávky vitamínu D

I Francie balancuje na pokraji tvrdého lockdownu. To ale nezabránilo sluncemilovným Pařížanům, aby se vystavili v Tuilerijských zahradách. V metropoli nad Seinou panuje opravdové horko, denní teploty překračují i 18 stupňů ve stínu.

AP

## Krátce

### Berlín chystá bič na předběhlíky

Také v Německu někteří lidé předbíhají při očkování proti nemoci covid-19. Doposud takové případy vyvolávaly jen kritiku, německý ministr zdravotnictví Jens Spahn ale přislíbil hříšníkům tvrdě trestat. Při-

pravovaná novela doprovozného zákona o boji s epidemiemi počítá s trestem až 25 tisíc eur, v přepočtu 653 tisíc korun.

### Evropa se zlobí

Slovinská vláda pokračuje v tlaku na tiskovou agenturu STA, která se podle pozorovatelů znelíbila

konzervativnímu premiérovi Janezi Janšovi. Agentura informovala, že vládní komunikační úřad jí opět zastavil financování, když odmítl zaplatit za služby poskytované v lednu. Janša je známý kritickými útoky na média, za což se před týdnem dočkal odsuzující reakce Evropské komise.

### Myslí na své bývalé kolonie

Desetimilionové Portugalsko pošle část svých vakcín proti covidu-19 do svých bývalých kolonií v Africe a na Východní Timor, oznámil tamní ministr zahraničí Augusto Santos Silva. Podle něj po-

šle vláda ve druhé polovině roku pět procent ze svých dávek vakcín.

### Sucho na severu

Finsko od 8. března na tři týdny zpřísní opatření proti koronaviru. Uzavřeny budou bary i restaurace a starší žáci přejdou na distanční výuku. **ČTK**

# Před 30 lety dozuřila „televizní“ bouře

Iráckou invazi do sousedního Kuvajtu v srpnu 1990 odsoudil prakticky celý svět. Spojeným státům se poté podařilo dát dohromady koalici mnoha desítek zemí, která během války v Perském zálivu v lednu a únoru 1991 vyhnala Irák po sedmi měsících z Kuvajtu.

Jedna z největších vojenských konfrontací od druhé světové války, někdy nazývaná první válka v „přímém televizním přenosu“, operace Pouštní bouře začala 17. ledna 1991 a skončila po pouhých 43 dnech, 28. února 1991 osvobozením Kuvajtu.



Letka složená ze stíhaček F-15Es, F-16s a F-15C

PROFIMEDIA.CZ

Irácký diktátor Saddám Husajn ale svržen nebyl, odstranit se ho podařilo až

13 let poté během americko-britské invaze do Iráku na jaře 2003. **ČTK a HAL**

## MDŽ. Španělsko nechce opakovat loňské potíže

Demonstrace k Mezinárodnímu dni žen v pondělí 8. března budou letos v Madridu povolené jen s omezeným počtem účastníků. Na základě rozhodnutí zástupců vlády to bude nejvýše 500 osob.

Loni se pochody za práva žen uskutečnily bez omezení. Část politiků potom uváděla, že demonstrace přispěly k šíření koronaviru za první vlny epidemie nemoci covid-19. Za loňským rozhodnutím povolit demonstrace bez omezení si zástupce španělské vlády v Madridu José Manuel Franco stále stojí. Podle něj nebylo prokázáno, že shromáždění přispěla k šíření nákazy, a to ani před soudem, který jeho loňské roz-

hodnutí přezkoumal. Letošní limit účastníků ale podle něj přispěje k zachování zdraví obyvatel hlavního města.

Proti demonstracím, na kterých se 8. března každoročně schází tisícovky lidí, se vyslovil starosta Madridu José Luis Martínez-Almeida z pravicové Lidové strany. Účast nedoporučila ani ministryně zdravotnictví Carolina Dariasová a vyzvala občany k odpovědnosti.

Epidemiologická situace ve Španělsku se však postupně zlepšuje. V úterý země vyšla ze stupně velmi vysokého nebezpečí, počet nově nakažených za posledních 14 dnů na 100 tisíc obyvatel klesl pod 250. **ČTK**



# FLEX-TEX

## Láska Jaro

## Látky

Tisíce nově  
nakoupených látek  
kolekce 2021

**Největší prodejna látek  
v Praze?  
Možná i v ČR**

**Jateční 31, Praha 7**

[www.flex-tex.cz](http://www.flex-tex.cz)

na eshopu začíná v 16:00

**maloobchod a velkoobchod**

**DNES ZAČÍNÁ  
JARNÍ PRODEJ**  
tisíckrát více materiálů  
v obchodě

**tyly** - největší výběr

bílý od 9,-

nádherné **šifony** od 79,-

**plavkoviny**

uni / krásné tisky 299,-

překrásné **madeiry**

úžasné vzory od 269,-

**scuba** - pružná látka

se vzhledem broušené

kůže 199,-

**gáza** trojitá uni 189,-

dvojitá uni / tisk 159,-

**bavlněné popelíny** uni 159,-

potištěné 199,-

**džínoviny** - mnoho krásných barev

od 189,- / s potiskem 269,-

**kanafas** - mnoho vzorů a barev

laděných jarem 169,-

**šustákoviny** - krásné barvy od 69,-

s impregnací 99,-

**lny** - nové jarní barvy

(100% len) 319,-

mix bavlna / len 199,-

jarní barvy **ronga** 69,-

**bavlněné tunely** - jarní barvy

95 bavlna / 5 elastan od 49,-

**luxusní italské košiloviny** od 159,-

košile, dámské šaty, atd.

stále  
**50% sleva**

**na LÁSKA KUPONY**

látek, co máte rádi



KOMERČNÍ SDĚLENÍ

## Christoffer Carlsson ZNAMENÍ ZLA



### Román o zločinu

KNIHU POHODLNĚ ZAKOUPIPTE TAKÉ  
V INTERNETOVÉM KNIHKUPECTVÍ WWW.KOSMAS.CZ

#### Tipy



### Po záhadách hlavolamu

Vydejte se pátrat po otiscích Stínadel do staré Prahy. Stále tu najdete křivolaké uličky i zapadlá zákoutí skrytá ve stínu mihotavých lamp. Právě sem, mezi ulice Revoluční a Národní třídu, je umístěno 25 předmětů ze stínadelské trilogie. Najdete je ve výlohách obchodů nebo za okny domů. Pátrat po nich můžete na vlastní pěst, ale lepší je to s pomocí herního zápisníku, který vás navede a místa upřesní. Navíc k nim přidává legendu a úkoly, za jejichž vyřešení můžete vyhrát dobro-

družné odměny. Hru si můžete zahrát kdykoli, v ulicích staré Prahy bude už jen do 8. března.

### Zábava se Spolkem Kašpar

Spolek Kašpar si v prostoru Divadla v Celetné postavil rozhlasové studio – ano, je to tak, Rádio Kašpar spustilo internetové vysílání. Pouští hudbu a zvou hosty dle své chuti. Žádné zprávy o covidu, dopravě ani o počasí – jen dobrá muzika a zajímaví hosté. Mezi moderátory se střídají herci divadla jako Jakub Špalek nebo Honza Potměšil. Více na radiokaspar.cz. **MET**

## Téma. Když vaše nohy volají o pomoc

Viditelně rozšířené žíly, těžké nohy či pocit mravenčení... Potíže s křečovými žilami neboli varixy trápí v populaci odhadem až 80 % lidí. „Přesnou příčinu, proč dochází k oslabení pevnosti žilní stěny a vzniku varixů, dosud neznáme. Víme jen, že původcem je nedostatečnost pojivové tkáně. Hlavní podíl má ale dědičnost,“ tvrdí MUDr. Ota Schütz, primář pražské Žilní kliniky, který se už dlouhá léta na léčbu žil a cévního systému specializuje. Jaké metody jsou nejprogresivnější? Čtete v novém vydání týdeníku Téma. **MET**



# Tandem Hřebejk-Jarchovský točí seriál o Rathovi a Dbalém

## Filmaři připravují filmové ztvárnění knih o slavných kauzách a českém podsvětí.

Tvůrčí spojení režiséra Jana Hřebejka, scenáristy Petra Jarchovského a producentů Maji Hamplové a Matěje Chlupáčka začíná plodit další projekt. Jejich prvním společným – a právě natáčeným – je čtyřdílný komediální krimiseriál pro Českou televizi Poza díl událostí.

Filmové ztvárnění třaskavých knih dvou slavných kauz českého podsvětí Radka Kedroně „Sněžím! Deník bílé mafie“ a „Operace Rath“ dostalo název Sněžím!

„Za ten rok doma jsem konečně viděl Vlka z Wall Streetu nebo seriál Boj o moc. A postupně propadl sebeklamu, že to musím dokázat také. A na knihách Radka Kedroně nás s Petrem Jarchovským oslovil jejich černý humor,“

říká režisér Jan Hřebejk. Na scénáři se pracuje, natáčet by se mělo na jaře příštího roku, diváci by měli Sněžím! vidět na podzim roku 2022.

### TV série, nebo film?

„Obě knihy jsme se rozhodli spojit do jednoho příběhu. Obě kauzy totiž vyšetřoval jeden a tentýž tým vyšetřovatelů. Uvažujeme o dvanáctidílné TV komediální krimiserii, která může být případně prezentována i v podobě dvou celovečerních kinofilmů. Ještě uvidíme, kam a jak se projekt rozvine,“ představuje plány jeden z producentů, Matěj Chlupáček.

### Korupce pod bílými plášti

Oba příběhy spojuje nejen tým vyšetřovatelů, ale také lékařské prostředí a neuvěřitelná bezskrupulózní chamtivost hlavních aktérů. Autor knih Radek Kedroň sledoval pozadí těchto korupčních případů, shromáždil dokumenty z vyšetřování, zpovídal státní zástupce, detektivy i svědky. Sestavil podrobnou rekonstrukci kauz, která nahlíží na



Jan Hřebejk



Petr Jarchovský



Maja Hamplová



Matěj Chlupáček 4x BARLETTA

notoricky známé příběhy z dosud neznámých úhlů a zprostředkovává unikátní pohled do prostředí elitních policejních kriminalistů.

### Sněžím! Deník bílé mafie

Bývalý ředitel Nemocnice Na Homolce Vladimír Dbalý, který byl odsouzen na devět let nepodmíněně, proslul

v médiích tím, že si o svém korupčním, finančním i kokainovém tažení vedl barvitý deník s popisem toho, jak mafie v českém zdravotnictví fungovala – od dodavatelů přes šéfy zdravotnických zařízení a vysoké státní úředníky až po vyhlášené kmotry. Dalším příběhem série je ten o lékaři Rathovi.

### Operace Rath

Lékaři David Rath, Petr Kott a Kateřina Pancová maskovaní bílými plášti zavlekli do středočeského kraje jednoho z nejzákeřnějších parazitů současnosti – klientelismus. Milióny brali, ač měli jasné signály, že po nich policie jde. Všichni jsou v současné době ve vězení. **MET**



# váš levný nákup

STÁLE OTEVŘENO!!!

12,-



Zubní pasta blend a med EXPERT  
50ml jen za 12,- Kč

15,-



Zubní pasta pro děti ORAL B  
různé druhy 75ml jen za 15,- Kč

15,-



Lak na nehty Douglas  
mix odstínů 10ml jen za 15,- Kč

12,-



Čistící ubrousky na boty KIWI 4ks  
2balení jen za 12,- Kč

**K DOSTÁNÍ POUZE V OBCHODECH VÁŠ LEVNÝ NÁKUP**

## Otevírací doby

Praha 1, OD Máj,  
Národní třída 26  
Po-Ne 8:00-20:00

Most, Třída Budovatelů 108  
Po-Pá 8:30-17:00  
So Zavřeno

Kladno, T.G. Masaryka 29  
Po-Pá 8:30-17:00  
So Zavřeno

Praha 7, Holešovická  
tržnice, Hala 29  
Po-Pá 8:30-17:00  
So Zavřeno

Liberec, Moskevská 47  
Po-Pá 8:30-18:00  
So 8:30-13:00

Teplice, Masarykova třída 38  
Po-Pá 8:30-17:00  
So Zavřeno

Ústí n/L, OC Sever  
Po-Pá 8:30-17:30  
So 8:30-13:00

# Deset let od úmrtí Lustiga. Kniha, nadační fond i vzkaz pro mladé

**Známeho spisovatele odhaluje nová publikace také jako novináře.**

Když se řekne Arnošt Lustig, většinu lidí napadne, že šlo o spisovatele. Mnozí vyjmenují některé jeho úspěšné knihy – Modlitba pro Kateřinu Horovitzovou, Noc a naděje, Dita Saxová či Démanty noci. Všechna uvedená díla byla také zfilmována podle Lustigových scénářů. Jeho hlavním tématem byl holokaust, sám byl ve třech koncentračních táborech. Byl ale také pedagog či novinář. Právě dnes uplynulo deset let od jeho úmrtí. Přesto se na něj nezapomíná.

„Mám ho vedle sebe. Jsou to vlny štěstí, jako název naší nové knížky. Minulý týden jsme se sešli ve snu. Říkal mi, že má radost, že čtu jeho nejmilejší knížku Poetika od Aristotela. Asi si myslel, že je načase. Znal ji z paměti a vyučoval v kurzech literatury a tvůrčí-

ho psaní. Považoval ji za bibli pro spisovatele. Pracuji s jeho literárním a filmovým dílem od doby, kdy nás ve fyzické podobě opustil,“ říká pro Metro Lustigova dcera Eva.

Právě ona měla už před lety nápad na vydání knihy, ve které by byl zachycen hlas Arnošta Lustiga. „Chtěla jsem slyšet vývoj jeho hlasu i projevu. Obsahově mi přišlo podnětné přivést z jeho vybraných rozhlasových relací knihu. Chodila jsem do Badatelný Českého rozhlasu naslouchat, vybírat relace. Z každého záznamu jsem měla strašnou radost, bylo to objevování Arnošta v nové podobě,“ svěruje se Lustigová. Název knihy Vlny štěstí Arnošta Lustiga objevila jednou v rozhovoru svého otce s Břetislavem Rychlíkem.

Publikace vyšla před několika dny a ukazuje i novinářskou práci Lustiga z druhé poloviny minulého století. Sice pracoval v Československém rozhlasu od roku 1948, ale nejstarší záznamy nejsou dochovány. „Byl novinář dobrodružný, pozorný, vnímavý. Říkal,



Arnošt Lustig MAFRA

že se v branži naučil lidem naslouchat,“ dodává Lustigová.

Redaktorem knihy se stal ombudsman Českého rozhlasu Milan Pokorný. Také pro něj byla práce na ní poučná. „Jsem rád, že jsem se Lustigovými texty detailně zabýval. Upravoval jsem je větu po větě, chtěl jsem na jedné straně odstranit problémy plynoucí z autentického záznamu mluvené řeči a zároveň zachovat charakteristický styl. Knížka je závazek, texty v ní musí

## Nadační fond Arnošta Lustiga

**Děti Arnošta Lustiga, Eva a Josef, založily loni v létě Nadační fond, který hodlá šířit dílo a odkaz jejich otce.**

- „Klademe si za cíl obohatit světové kulturní dědictví a soubor vědomostí pro současné i budoucí generace o téma výzev, kterým lidé čelí tvář tvář zlu a nespravedlnosti a možnosti volit dobro namísto zla,“ říká Eva Lustigová.

- Jako první počín nadačního fondu, vyšla před několika dny kniha Vlny štěstí Arnošta Lustiga aneb My jsme chtěli jiný svět (více v textu). Dále se chystají muzejní výstavy, pražská premiéra Lustigovy básně Kantáta v podobě hudebně-lyrického pásma v Divadle Lucie Bílé nebo první ilustrovaný životopisný román Lustiga z rukou Markéty Pilátové.

kvalitní kov,“ přibližuje pro deník Metro Pokorný.

Podle něj nelze odmyslet při nahlížení na někdejší texty a příspěvků dobu, ve které Lustig žil. „Jeho nadšení pro budování nové společnosti se v dnešní době můžeme usmívat, ale při vzpomínce na to, co měl za sebou, nám ten úsměv trochu ztuhne. Z toho, co o jeho novinářině vím, mi vyplývá, že psal v souladu se svým svědomím. A psal moc pěkně. Jeho reportáže z kubánského domova Ernesta He-

mingwaye můžeme přiřadit k vrcholům české literární reportáže,“ dodává Pokorný.

Aby na tragédie, které zažil a o nichž Lustig psal, nezapomněly ani další generace, rozhodla se jeho dcera založit Nadační fond Arnošta Lustiga. Nejen pro mladé má jasný vzkaz: „V žádném případě si nenechat okrajovat svoji svobodu, mít se na pozoru a stále si ji bránit. Jde o to, nepodceňovat nemoci společnosti, jako jsou rasismus, nacionalismus, fanatismus.“ **PAVEL URBAN**

## Krátce

### Audioknihy frčí

Audioknižní trh v Česku loni vzrostl oproti roku 2019 zhruba o 12 procent a udržel si tak stoupající tendenci. Kvůli uzavření kamenných obchodů v důsledku pandemie klesl o více než 12 procent prodej fyzických nosičů. Celkem se prodalo audioknih a mluveného slova za více než 230 milionů korun.

### Bude i Morcheeba

Zahrančním hostem akce Národ sobě – kultura tobě bude zítra britská skupina Morcheeba. Ta se on-line připojí k více než čtyřiceti kapelám a zpěvákům, kteří se sejdou v Národním divadle. Chtějí ukázat, že ani v koronavirové době není kultura na kolienou. Přímý přenos začne ve 20.10 na ČT Art. **čtk**

## Symphonica

Michal Hrůza v rámci turné Symphonica zahraje na třech místech s osobitým geniem loci: 11. června na Zámku Kačina, 17. června v zahradě Trojského zámku v Praze a 18. června na brněnském hradě Špilberk. Oblíbeného hitmakera doprovodí Kapela Hrůzy (na snímku), symfoničtí Bon Art Pops Orchestra či Kühnův dětský sbor. **ARCHIV**



## INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

### Práce - nabídka

• Domov Sulická, Praha 4 přijme pracovníka v přímé péči. Výborné finanční ohodnocení, čtvrtletní odměny, příplatky, 6 týdnů dovolené, stabilní zaměstnání, obědy 24 Kč, Fokus Pass 1000 Kč/čtvrtletně, příspěvek na penzijní připojištění, 1 masáž v pracovní době zdarma a velmi přátelský kolektiv! Rádi Vás zaučíme! Email: klimasova@domov-sulicka.cz, 773001293.

• Získé náhradu 1.400 Kč na ruku za dvě hodiny. Staň se hrdým dárcem krevní plazmy v Amber Plasma. Více na [www.amberplasma.com](http://www.amberplasma.com) tel: 220513160

• Hledáme pracovníky ostra-hy s invalidním důchodem nebo OZZ. Odměna 100 Kč/hod, nutný čistý TR. Pracovní smlouva + stravenky. G4S SERVICES, T. 724793669

**HLEDÁME ZAMĚSTNANCE NA POZICE:**  
**RECEPCE A OSTRÁHA**  
Požadujeme invalidní důchod.  
Mzda od 100 Kč/hod.  
Nabízíme náborový příspěvek 10.000 Kč, vyplácíme denně.  
**Tel.: 800 888 440**  
(bezplatná linka)

• SPRÁVCE/ÚDRŽBÁŘ rekr. objektu na Kokořínsku s ubytováním. Požadujeme všestr. manuál. zručnost, smysl pro pořádek, zákl. práce na PC, 100% spolehlivost. Prac. vztah dle dohody, pro páry částečné prac. zapojení partnerky, nástup po 20.3. 2021. Nabídky a životopis na [v.ondrousek@tiscali.cz](mailto:v.ondrousek@tiscali.cz)

**m2c**  
Náborový příspěvek pro ID nebo OZZ až 15.000 Kč  
**Práce v ostraze po celé Praze**  
Volejte zdarma: 800 111 112

• Přijmeme brusiče, i část. úvazek, všeob. manuální zručnost vítána. 1 směna, klouzává prac. doba, benefity. Email: [zamestnani@vakuum.cz](mailto:zamestnani@vakuum.cz), T: 220104535

**TOMEGAS s.r.o.**  
prijme na HPP muže nebo ženu na pozici **VEDOUČÍHO CHRÁNĚNÉ DÍLNY V PRAZE**  
**Nástupní plat 28 000 Kč**  
Nabízíme: telefon + služební auto a další benefity  
Požadavky: praxe s vedením týmu min. 10 lidí  
**Uchazejte se osoba OZP nebo osoba s invalidním důchodem**  
Životopisy posílejte na e-mail: [tomis13@seznam.cz](mailto:tomis13@seznam.cz)

**PRAKAB**  
**PRAKAB PRAŽSKÁ KABELOVNA, s.r.o.,**  
**hledá kandidáty na pozici KABELÁŘ** - obsluha výrobního stroje, nepretřžitý provoz  
**SKLADNÍK** - průkaz VZV tř. I, II, sk. W1, ŘP sk. B, práce na PC  
Pracoviště: Praha – Hostivař  
Nabízíme: zájem stabilní společnosti, práci s moderními technologiemi, dobré finanční ohodnocení, řadu firemních benefitů  
Email: [personal@prakab.cz](mailto:personal@prakab.cz), tel: +420272070115, [www.prakab.cz](http://www.prakab.cz)

### Finance - nabídka

• Vyplatíme Vaše dluhy, zástavy, exekuce! Vykoupíme Vaši nemovitost! Peníze vyplatíme ihned! V nemovitosti můžete i nadále bydlet! Tel.: 731911992.





# Klub vodních strážců představil nový web plný zábavy i informací

Máte volné odpoledne? Zkuste ho věnovat ekologii a hravou formou s dětmi probrat, proč je dobré chránit vodní zdroje či třídit odpad. Pomůže vám Klub vodních strážců a jejich zbrusu nový web.



Nový web Klubu vodních strážců najdete na adrese [www.vodnistrazci.cz](http://www.vodnistrazci.cz)

Klub vodních strážců se snaží zábavnou formou dětem přiblížit informace o vodě, přírodě, technice, ekologii a ochraně životního prostředí. Děti se mimo jiné naučí, jak zacházet s vodou, proč pít kohoutkovou vodu, co to je vodní stopa, jak se čistí odpadní voda a proč je důležité chovat se ekologicky.

„Klub vodních strážců jsme založili před dvaceti lety, kdy se o ekologii zdaleka tak nemluvilo jako dnes. Jsme rádi, že už nám v něm vyrostla celá jedna generace, která má dnes k přírodě blíž a snaží se ji

chránit,“ připomíná Marcela Dvořáková, ředitelka komunikace a marketingu Pražských vodovodů a kanalizací (PVK).

Klub vodních strážců je určený dětem od 6 do 14 let. Členství je zdarma, stačí se zaregistrovat na webu [www.vodnistrazci.cz](http://www.vodnistrazci.cz). Členem klubu může být také pedagog či jiná osoba, která pracuje s dětmi.

## ZBRUSU NOVÝ WEB PRO DĚTI

Pražské vodovody a kanalizace letos připravily pro děti nový web [www.vodnistrazci.cz](http://www.vodnistrazci.cz) se spoustou kvízů, videospotů, tipů na výlet a informačních materiálů, které jim vysvětlí vše podstatné o vodě a ochraně životního prostředí a mohou jim tak pomoci vypracovat školní úkoly. PVK nezapomněly ani na menší děti.

Pro ty jsou připraveny například omalovánky, které stačí jednoduše z webu stáhnout, vytisknout a vrhnout se na malování podle vzoru.

„V sekci Pro školy najdou inspiraci také učitelé. Připraveny jsou pro ně pracovní listy, interaktivní vodárenský koloběh, různé výukové materiály a informace o přednáškách pro základní školy v Muzeu pražského vodárenství nebo pro starší ročníky v čistírně odpadních vod, které v době mimořádných opatření bohužel nemůžeme organizovat,“ doplňuje Jitka Fialová, manažerka útvaru komunikace a marketingu Pražských vodovodů a kanalizací.

## Citát

**Klub vodních strážců jsme založili před dvaceti lety, kdy se o ekologii zdaleka tak nemluvilo jako dnes. Jsme rádi, že už nám v něm vyrostla celá jedna generace, která má dnes k přírodě blíž a snaží se ji chránit.**

MARCELA DVOŘÁKOVÁ,  
ŘEDITELKA KOMUNIKACE A MARKETINGU PVK

Opět stačí pracovní listy z webové stránky stáhnout, vytisknout a zábava může začít. Skvělé je, že děti se u řešení úloh nejen pobaví, ale dozvědí se také řadu nových informací a zamyslí se třeba nad tím, co každý z nás může udělat pro přírodu.

## KLUB NAJDETE TAKÉ NA SÍTI

Dáváte přednost sociálním sítím? Klub vodních strážců najdete také na Facebooku [facebook.com/vodnistrazci](https://www.facebook.com/vodnistrazci). Pokud se stanete členy komunity, nic vám neunikne.

Najdete zde upoutávky na nový obsah klubového webu [www.vodnistrazci.cz](http://www.vodnistrazci.cz) i další odkazy na zajímavé články či edukativní a zábavná videa.

## ČASOPIS A SPOUSTA ZÁBAVY

Přihlášené děti se mohou těšit také na jarní vydání ča-

sopisu, které členové klubu dostávají dvakrát ročně zdarma. Tentokrát je zaměřeno na kontrolu vodovodního potrubí pod zemí.

„Děti se dozvědí třeba i to, že skryté úniky vody hledáme v Praze podobně, jako se hledá voda na Marsu. Zjistí ale také, k čemu dříve sloužily vodárenské věže a kde je nyní v Praze najdete. A protože nemůžeme organizovat společná setkání, vyhlásíme také fotografickou soutěž na téma, které určitě bude obsahovat slovo voda. Nebudou chybět ani doplňovačky, tipy na výlet nebo oblíbené kvízy a hádanky,“ vysvětluje Jitka Fialová.

Elektronický archiv časopisů je samozřejmě k dispozici také na webu

[www.vodnistrazci.cz](http://www.vodnistrazci.cz)

## VÍTE, JAKÁ JE SPOTŘEBA VODY NA OSOBU A DEN?

- Každý člověk v Praze spotřebuje denně 112 litrů pitné vody, což je např. 11 kbelíků vody nebo asi polovina plně napaštěné vany. Ale nebylo tomu tak vždycky. Před padesáti lety spotřeboval denně každý člověk téměř 350 litrů. Vodou se plývalo, ale voda unikala i z potrubí pod zemí.
- I když se dnes spotřebuje vody mnohem méně než před 50 lety, neznamená to, že se nemýjeme. Máme technické možnosti, které dříve nebyly – šetřící vodovodní kohoutky, automatické pračky a myčky nádobí či ekologické splachování. A především kontrolujeme vodovodní sítě pod zemí a tím snižujeme ztráty vody.
- Každý Pražan spotřebuje v průměru 112 litrů za den. V Itálii či Norsku je to výrazně více – 200 litrů, v USA 300 litrů a ve Spojených arabských emirátech více než 500 litrů na osobu a den. Nejvíce vody se spotřebuje v zemi, kterou z větší části pokrývá poušť.

Další zajímavosti najdete na [www.vodnistrazci.cz](http://www.vodnistrazci.cz)



# Skladování bez obalu. Jak na to?

**Jak správně skladovat potraviny, a ještě přitom snížit množství odpadu?**

Věděli jste, že na jednoho Čecha připadá zhruba 550 kilo vyhozených obalů a dalšího odpadu z domácnosti za rok? Jedním ze způsobů, jak alespoň částečně zredukovat takové množství, je pořizovat co nejvíce potravin v bezobalové verzi. Mouku, těstoviny, luštěniny nebo třeba sušené ovoce, to vše lze pořídit bez zbytečného plastového balení. Skladování těchto potravin není vůbec složité. Postačí vám jen pár dóz a pár informací o tom, co daná surovina potřebuje.

V případě, že uděláte běžný týdenní nákup pro rodinu v hodnotě 1500 korun v bezobalové variantě, ušetříte téměř tři čtvrtě kila zbytečného plastu navíc. Za rok to pak

dělá téměř 40 kilo obalů. „Pro správné skladování bezobalových potravin se hodí především dobře uzavíratelné dózy z kvalitních materiálů, především ze skla, nerez, případně z kvalitních plastů. Navíc ponecháte-li potraviny v již jednou otevřeném jednorázovém balení, jídlo má tendenci se rychleji kazit a zároveň se k němu mnohem lépe dostanou nechtění škůdci, například moli,“ vysvětluje Iveta Motolová, nákupčí bezobalové sekce Košík.cz. „Kromě dóz k uskladnění některých bezobalových potravin také dobře poslouží bavlněné, prodyšné sáčky. I ty je tedy vhodné mít doma a využívat je naplno.“

Správné nádoby na uskladnění jsou ale jen polovinou úspěchu. Stejně důležité je dbát na vlastnosti jednotlivých potravin a na to, jak reagují na světlo, vlhkost i v jaké teplotě je potřeba je uchovávat, aby vydržely čerstvé co možná nejdéle.

Obiloviny a luštěniny patří mezi suroviny, které v bezobalové variantě najdete nejčastěji. V případě všech druhů mouky, fazolí, hrachu, čočky nebo rýže platí pravidlo je uskladnit do uzavíratelné, nejlépe skleněné dózy a ponechat je na suchém, tmnějším a chladnějším místě – tedy ideálně ve spižírně. V ní se ve stejných podmínkách bude dařit také oříškům, všem druhům semínek i například čerstvě namleté kávé, která si díky skladování v suchu a tmě uchová výraznou chuť, jež jen tak nevyčpí. Některé potraviny potřebují dostatečný přísun vzduchu. Týká se to především česneku, pro který se hodí uskladnění do přírodního sáčku, ten se vyplátí použit také na pečivo, ideálně sáček lněný nebo bavlněný. Chléb v něm bude při pokojové teplotě dostatečně dýchat, zbytečně rychle neokorá ani se na něm nezačne jen tak objevovat plíseň.



## Je tady růžová novinka

Vinaři ze severní Itálie, z domova Prosecca, dostali povolení vyrábět i jeho růžovou variantu. Vznikla zcela nová kategorie, apelace Prosecco Rosé DOC. Jedna z nejoblíbenějších značek Prosecca v České republice v těchto dnech představuje významný přírůstek kolekce Mionetto Prestige, Mionetto Prosecco Rosé DOC.



## Obchod na nové adrese

Milovníci kvalitních čerstvých mléčných výrobků z litovelské sýrárny Brazzale Moravia a italských specialit si zamílovali prodejnu La Formaggeria Gran Moravia na Václavském náměstí v Praze. Nyní zákazníci svůj oblíbený obchod naleznou na nové adrese s číslem popisným 60, kde si mohou z rozsáhlého sortimentu vybrat širokou paletu lahodných delikates.

## Mrázova horká jehla. Šití je in, originalita vítězí nad konfekcí

**V nové nepravidelné rubrice najdete dvakrát měsíčně horké novinky ze světa ručních prací, materiálů, designu i módy.**

Koluje vtip na sociálních sítích: „Člověk se má prý zbavit všeho, co víc než půl roku neměl na sobě. Zbyla mi jen mikina, pyžamo a dvojce tepláky...“ Jenže pro spoustu z nás je to realita, která vlastně není k smíchu. Ale jednou takhle podivná doba nepřetržitěho home office, on-line výuky a kulinařských orgií přes okénko skončí a zase vyrazíme na večeri do restaurace, do divadla, na zahradní párty nebo na svatbu. Začněte s přípravami hned! Výběr nového modelu a látky vám okamžitě zlepší náladu a zkrátí čekání na jaro a normální život. Pokud toužíte po změně a malé revoluci v šatníku, je letošní trend velkých vzorů



tím pravým. Zapomeňte pro jednou na vaši oblíbenou černou sukni a bílou halenku stejně jako na dobře míněné rady, že velké vzory jsou jen pro modelky s velikostí maximálně 36. K obojímu se pokorně můžete kdykoli vrátit. Teď projevte odvahu a vyzkoušejte něco úplně jiného, než se od vás očekává. Květinové vzory vlastně nikdy z módy nevyšly a zvířecí motivy se na výsluní vracejí téměř s železnou pravidelností. Geometrické dekory ve stylu 60. a 70. let jsou atraktivní v černobílých i barevných va-

riacích. Ať hledáte cokoli, určitě to najdete v prodejních Látky Mráz a také na webu [www.dumlatek.cz](http://www.dumlatek.cz).

Pavel Mráz, zakladatel a majitel sítě obchodů a e-shopu, vybral z široké nabídky materiálů s nápadnými vzory nádhernou viskózovou halenkou s vzorem květů. „Připomíná spíš umělecké dílo, staré holandské zátiší. Je dokonale v detailu, má v sobě romantiku i tajemství. A v šatech, halence nebo sukni z ní ušíté bude každá žena nepřehlédnutelná,“ dodává Pavel Mráz.



# Těžební společnosti se i v loňském roce zapojily do projektu Sázíme budoucnost

Těžební společnosti skupiny Sev.en Energy v loňském roce společně vysadily bezmála třiset tisíc nových les. Jehličnaté a listnaté stromy přibýly na rekultivovaných plochách lomů Vršany a ČSA. Vzrostlý les z loňských sazenic vyrostе už za třicet let. Skupina Sev.en Energy se tak opět zapojila do iniciativy Sázíme budoucnost.



Nové stromky se v loňském roce vysazovaly především na rekultivacích lomů. Přibýlo tam 288 212 kusů. Do krajiny se vrátily převážně původní druhy stromů, které sem přirozeně patří. Smíšený les složený z dubů, lip, olší, javorů, jasanů, topolů, jeřábů, borovic a modřínů bude mít jednou ryze ekologickou funkci v krajině. Podle ředitele společnosti Rekultivace Tomáše Šolara dokáže takto dobře založený smíšený les udržet v krajině vláhu. Nově vznikající smíšené lesy také usnadní budoucím generacím boj s měnícím se klimatem, protože dobře založený smíšený les nejen zachytává značné množství CO<sub>2</sub>, ale také si sám lépe poradí se škůdci a klimatickými extrémy.

Některé lesy vysazené před deseti až patnácti lety se pomalu otevírají veřejnosti. „Na Slatnické výspě v současné době odstraňujeme oplocenky, které chránily po desetiletí mladé stromky před zvěří. Zelenou oázu, po je-

*jmž okraje vedou cyklotrasy a turistické cesty, tak mohou lidé mnohem více využívat rekreaci a oddechu. Průběžně v těchto místech také cyklostezku opravujeme a udržujeme i okolní zeleň a systém odvodňovacích příkopů,* uvedla **Lenka Holková**, technik rekultivací Vršanské uhelné. Ve stejném místě vznikl v loňském roce zaměstnancký remízek, zelená plocha, na které těžební společnosti vysadily za každého svého zaměstnance jeden strom. „Sazenicím se daří dobře, jednou tu bude velmi příjemné místo pro odpočinek a útočiště pro drobnou zvěř a ptáky. Zatím jsou ale mladé stromky chráněné plotem. Remízek jsme vysadili nad rámcem zákonem stanovené povinnosti rekultivovat území po těžbě, proto byla tato výsadba hrazena přímo z nákladů společnosti. Vysadili jsme původní druhy dřevin, které budou v krajině lépe prosperovat. O mladé rostliny budeme ještě několik let pečovat,“ doplnila Lenka Holková. Nově vysazené lesy musí re-

kultivátoři chránit nejen před zvěří. Mladé stromky poškozují i vandalové. „V poslední době jsme se s vandalismem setkali opakovaně. Lidé se neštítí olámat kmeny mladých stromů, které pak nemají šanci dál růst. Například v nově vysazené lipové aleji takto zničili několik mladých lip v řadě. Setkávám se také s ničením ukazatelů a edukativních cedulí



na stezkách. Na rekultivacích lomů Vršany se daří i několika neobvyklým a vzácným druhům stromů. Právě z tohoto

důvodu je ale veřejnosti představitelné teprve tehdy, až budou mladé stromky schopné odolat nesmyslnému ničení,“ doplnila Lenka Holková.

Také v letošním roce jsou v plánech rekultivací rozsáhlé výsadby. Na rekultivaci lomů Vršany vyrostе nový les, složený z více než 95 tisíc stromů a šesti tisíc keřů. „Lesnické rekultivace v těchto místech jsou velmi dobře zakládány. Budoucí ekologická hodnota těžebních území je díky rekultivacím mnohem vyšší, než měla krajina před těžbou,“ uvedl biolog **Pavel Jaroš**, který dohlíží na těžební společnosti, aby dodržovaly zákonem dané podmínky ochrany přírody při těžbě i následných rekultivacích. Nově zakládané lesy na re-

**SEVEN ENERGY**

kultivacích jsou podle něj plně funkční ekosystémy. „Nositelem druhové rozmanitosti rostlin a živočichů v rekultivované krajině jsou právě lesnické rekultivace společně se střídáním typů stanovišť od malých vodních plošek v přirozených prohlubních až po například valy a strže. Na okrajích lesnických rekultivací pak vzniká vhodný ekosystém pro drobné živočichy, ptáky a hmyz,“ doplnil Pavel Jaroš. Za příkladný funkční ekosystém je považována například přírodní památka Kopistská výspě. Kvalitu nových porostů kontrolují před ukončením rekultivace orgány ochrany životního prostředí. Teprve s jejich souhlasem lze předat pozemek k dalšímu využití. „Ačkoliv rekultivace jsou naší zákonnou povinností, tak zákon těžaři neukládá, jaký druh rekultivace bude realizovat. Při projektování rekultivací plánujeme čtyři druhy rekultivací, zemědělské, lesnické, vodní neboli hydričké a v neposlední řadě přírodě blízkou obnovu, sukcesi. Výsadba stromů a péče o les je časově nejnáročnější a finančně nejvíce nákladný způsob zaházení následků těžby v krajině,“ uzavřel vedoucí rekultivací těžebních společností **David Lancinger**.



[www.7energy.com](http://www.7energy.com)





**Hledáme  
šikovné  
kolegyně  
a kolegy**

**Přidejte se  
k nám!**

 **800 220 020**

Více na: [dpp.jobs.cz](http://dpp.jobs.cz)



Dopravní podnik  
hlavního města Prahy



**Sudoku**

	2	8		5			4	
			4					8
		7					3	
	9			4		7		3
6	4			1			8	5
8		5		6			1	
	5					6		
2					4			
	6			2		8	9	

**Napište svou bublinu**



**Luštěnka**

Doplňte podle legendy vodorovně a svisle stejná slova. Tajenka je vodorovně i svisle.

1. papír na zed
2. ostrov
3. Artušových legend
4. mýtiny
5. tajenka
6. fantazijní hud. skladba
7. exotické ovoce

	1	2	3	4	5	6
1						
2						
3						
4				G		
5						
6						

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	NEDĚLE	PONDĚLÍ
11/15 °C	4/8 °C	5/9 °C	6/10 °C

Teplotní rekordy: ↓ -19,9 °C (1827) ↑ 16,2 °C (2008) Bio: ❤️❤️❤️



**NAPADÁ VÁS VTIPNÝ POPISEK?**  
Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)

**TV tipy**

ČT1	ČT2	Nova	Prima	Óčko
<p>16.05 Polopatě</p> <p>17.00 Bydlet jako... v tropickém ráji</p> <p>17.30 AZ-kviz</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.00 Události</p> <p>19.56 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 Kukačky (8/13)</p> <p>21.05 13. komnata Radima Uzla</p> <p>21.35 Všechnopárty</p> <p>22.25 Profesionálové</p> <p>23.20 Kriminálista</p> <p>00.25 AZ-kviz</p> <p>00.50 Toulavá kamera</p> <p>01.20 Objektív</p> <p>01.50 Banánové rybičky</p> <p>02.30 Dobré ráno</p> <p>05.00 Hobby naší doby</p>	<p>17.25 Sousedé</p> <p>17.50 Velká a krásná</p> <p>18.45 Večerníček</p> <p>18.55 Ježek</p> <p>19.05 Příběhy moderní medicíny</p> <p>19.20 Náboženství světa</p> <p>19.40 Postřehy odjinud</p> <p>19.50 Zprávy v českém znakovém jazyce</p> <p>20.00 Zázračná planeta: Planeta Země II (4/6)</p> <p>21.00 Bílá královna (8/10)</p> <p>22.00 Fargo III (5, 6/10)</p> <p>23.45 Příznání policejního komisaře prokurátorovi republiky</p> <p>01.25 Apokalypsa: 2. světová válka (1/6)</p>	<p>16.00 Dr. House (5)</p> <p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>17.35 Co na to Češi</p> <p>18.30 Ulice (4000)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>20.20 Rychle a zbesile 8</p> <p>Akční film (USA/Čína/Jap., 2017)</p> <p>22.45 Těžko ho zabít</p> <p>Akční film (USA, 1990)</p> <p>00.35 Dr. House (4)</p> <p>01.20 Dr. House (5)</p> <p>02.05 Malý Sheldon II (12)</p> <p>02.20 Specialisté (20)</p> <p>03.20 Co na to Češi</p> <p>04.00 Ordinance v růžové zahradě 2 (893)</p>	<p>16.25 Policie v akci</p> <p>17.25 Krimi zprávy</p> <p>17.50 Prostřeno!</p> <p>18.55 HLAVNÍ ZPRÁVY</p> <p>19.40 Sport</p> <p>19.55 SHOWTIME</p> <p>20.15 Česko Slovensko má talent VIII – speciál</p> <p>21.25 Kulový blesk</p> <p>Komedie (ČR, 1978)</p> <p>22.55 Policie v akci</p> <p>23.55 Námořní vyšetřovací služba XI (15)</p> <p>Neprůstřelný. Krimiseriál (USA, 2013)</p> <p>00.50 Policie Hamburg X (3)</p> <p>01.50 Policie Hamburg X (4)</p> <p>02.45 Prostřeno!</p> <p>03.45 Jak se staví sen</p>	<p>06.00 Ranní fresh</p> <p>09.00 Zpátečka</p> <p>10.00 Óčko hity</p> <p>13.00 Top 3 Óčko Chart</p> <p>13.20 Óčko hity</p> <p>14.30 KOŤÁK KUČTÍK</p> <p>14.35 Óčko hity</p> <p>15.00 Face off</p> <p>16.05 Óčko hity</p> <p>17.00 Novinky</p> <p>18.00 Óčko hity</p> <p>Klipy nonstop</p> <p>19.00 Moje desítka</p> <p>Top 10 klipů podle diváka Óčka</p> <p>19.50 Óčko hity</p> <p>21.00 CZ &amp; SK</p> <p>22.00 Pozitivní vibrace</p> <p>22.30 Party ride</p> <p>1.00 Óčko flirt</p>





## PETR JUST

POLITOLOG  
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA

## Sloupek

## MLČETI ZLATO

Zase se jednou ukázalo, jak aktuální je přísloví „mluviti stříbro, mlčeti zlato“. Ano, narážím na kauzu z minulého týdne, kdy několik významných osobností včetně státních úředníků známých svým voláním po důsledném dodržování protiepidemických opatření šlo na fotbalový zápas. Vlastní vhodnost, či nevhodnost návštěvy utkání však byla jen jednou z fází celého příběhu. Druhou fází tvořila vysvětlení daných aktérů. Někteří k tomu přistoupili s pokorou a sypaním si popela na hlavu. Budiž jim to polehčující okolností.

Ale jiní jako by vůbec nepochopili, v čem jejich jednání bylo ze symbolického a morálního pohledu zcela nevhodné, což je zejména případ Romana Prymuly. Jak se jeho „vysvětlení“, že neměl žádnou dovolenou, natož zahraniční, asi poslouchalo

zdravotnickému personálu z první linie? Tedy lidem, kteří pracují nepřetržitě, mají spoustu hodin přesčasů a na dovolenou často ani nemají nejen čas, ale ani sílu myslet. Neředvedl se ani ministerský úředník Jan Marounek, tehdy fungující i jako zástupce hlavní hygieničky, který byl na fotbale údajně pracovně. To je samozřejmě možné, pak by se ale média měla intenzivně zajímat o výsledky Marounkovy pracovní návštěvy fotbalu. Například kolik správních řízení pro porušení protiepidemických opatření inicioval, když některé veřejně dostupné záběry ukazují, že ne všechna opatření byla dodržována.

Nelze se proto divit, že data z čerstvě zveřejněného výsledku průzkumu National Pandemic Alarm ukazují, že důvěra české společnosti ve státní instituce a jejich roli při řešení pandemických otázek se výrazně propadla. Neodiskutovatelný podíl na tom mají i excesy podobné tomu z minulého týdne.

## Anketa

## f Jak si udržujete fyzickou kondici?



**Alena Ája Kdolská**  
Starám se o tři děti, domácnost, zahradu. Je to výživné.



**Jan Kopal**  
Podnikám túry v Krčském lese, klikují a dřepuji.



**Derek Dušek**  
V průměru mám 12 000 kroků denně.

## @mojemetro



„Zase přišel čas na redesign obalu telefonu,“ lebedí si šotouš @bambajak, jehož aparát má nový, vygravírovaný kabátek. Povšimněte si hlavně těch pár všerhokajících písmen. Skvělá práce! #stovezata #driver #bambajka #laser #engraver #nejemaster7w #bambajak #iamthedriver #straßenbahn #pankrac #depot

#METROTAG

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání, výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvar vyfotíte a sdílejte s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na mms@metro.cz. Váš výtvar dáme do novin!

## Dopisy a vzkazy

## Evropa a Opočno

Jsem smutný z případu opětného nevydání zámku Opočno právoplatným majitelům z knížecího rodu Colloredo-Mansfeld, nyní verdiktem Evropského soudu. Zámek Opočno jsem navštívil první v roce 1984 v devatenácti letech, jelikož jsem se vždy zajímal o šlechtu. Rozmlouval jsem v zámecké restauraci s jedním pamětníkem. Ten dlouze mluvil o knížeti Josefovi, pravil, že zámek pravidelně navštěvuje a „oni“ mu to umožňují. V tu chvíli jsem zpozorněl, neboť pamětník si nasadil pásku pomocné stráže VB. Kníže Josef pracoval za války v mlékárně Opočno, protože byl nacistickému režimu nepohodlný kvůli špatnému původu své manželky. Ani to nestačilo českým a evropským soudům a zámek zůstává státu, jako by měl stát málo práce s jiným majetkem.

MARTIN KUBÍK, PRAHA 4

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Řešení sudoku

9	2	8	3	5	7	1	4	6
5	3	6	4	9	1	2	7	8
4	1	7	2	8	6	5	3	9
1	9	2	5	4	8	7	6	3
6	4	3	7	1	2	9	8	5
8	7	5	9	6	3	4	1	2
7	5	1	8	3	9	6	2	4
2	8	9	6	7	4	3	5	1
3	6	4	1	2	5	8	9	7

## Řešení luštěnky

ELEGÁN

## Komiks. www.spejbl-hurvinek.cz





metro

# MOTOR

komerční příloha pátek 26. února 2021

# Všestranný ideál



## Volkswagen Caddy 5

Adam Rezek  
PHOTOGRAPHY

## Jaro se blíží, radujte se s Alcarem vy i váš vůz

Společnost Alcar Bohemia ani během pandemie nepolevila s vývojem nových designů a pro rok 2021 představila hned 11 nových designů litých kol od značek AEZ, DOTZ a DEZENT. Majitelé automobilů všech tříd se tak mohou těšit na možnost zkrášlit si svůj vůz zcela novými a samozřejmě pro český trh homologovanými designy. Výběr kol pro váš vůz usnadní unikátní konfigurátor kol ve 3D zobrazení na webových stránkách [www.alcar.cz](http://www.alcar.cz), kde si můžete nejen zmiňované novinky prohlédnout na svém modelu automobilu.

Novinka AEZ Aruba dark je technicky i vizuálně šitá na míru vozům střední a vyšší střední třídy. Novinka kombinuje matně grafitový lak s leštěnou čelní plochou v rozměrech od 18 do 21 palců. Asymetrické křivky, zužující se plochy a struktura v paprscích skvěle doplní například modely Audi a VW, pro které je možné sáhnout po široké škále aplikací se schválením

ECE bez potřeby zápisu do TP vozidla.

Novinka DOTZ Suzuka blaze nabízí do vysokého lesku leštěnou čelní plochu v kombinaci se stříbrným lakem. Metalické částice v laku vytvářejí efekt dvojitého lesku tohoto agresivního, působivého designu. Pro řidiče modelů BMW 3 a BMW 4 je kolo k dispozici se schválením ECE v originálním rozměru.

Maš



**AEZ**  
LEICHTMETALLRÄDER

**ALCAR**  
YOUR WHEEL PARTNER



DOTZ Suzuka blaze

### K litým kolům AEZ a DOTZ bezpečnostní šrouby zdarma

Alcar Bohemia svým zákazníkům opět zvyhodňuje nákup prémiových značek litých kol AEZ a DOTZ. Stačí si společně s koly objednat také bezpečnostní šrouby či matice Sicuplus. Ty dostanete od ALCARu jako dárek zdarma. Akce platí od 1. 3. do 30. 6. 2021 a motoristé ji tak mohou využít během celé jarní sezony přezouvání.





## Mitsubishi ASX, úspěšně s LPG

V poslední době neustále slyšíme o alternativních pohonech, řešíme hybridy, plug-in hybridy nebo čistou elektřinu. Zároveň ruku v ruce jde další diskuse o dojezdu a cena. Elektrický pohon se pohybuje okolo 400 km a zbylé 2 mají k dobru nějakých 50 km dojezdu. My jsme tak rádi vyzkoušeli oblíbené SUV Mitsubishi ASX s opomíjeným spojením klasického motoru a nádrží na LPG. V praxi to znamená, že po ujetí 420 km na plyn máte v rezervě ještě celou plnou nádrž benzínu.

ASX není potřeba dlouho představovat, tento kompaktní crossover si za 10 let svých prodejů našel mnoho zákazníků, kteří si oblíbili jeho nezaměnitelný vzhled. V roce 2020 přišel vůz s novým atraktivním designem Dynamic Shield 2. generace a novým motorem s převodovkou CVT. Tyto změny jsme vám představili zhruba před rokem. Tam jsme si právě vyzkoušeli nový motor 2.0 SMART MIVEC s výkonem 150 k a vyšším točivým momentem 195 Nm. Tento motor je v nabídce jediný a na zákazníkovi je pouze volba mezi standardní převodovkou nebo převodovkou CVT INVECS-III, která lze kombinovat s pohonem 4x4. Za to ke všem výbavám je možnost za 35 900 Kč, pořídit si přestavbu na LPG. Tuto

přestavbu si objednáte přímo s nákupem vozu a prodejce ji zajistí u autorizovaného výrobce. Získáte tak přestavbu se stejnou zárukou jako na celý vůz, tedy 5 let nebo 100 000 km. Nádrž na LPG je umístěna pod zavazadlovým prostorem a výrobce uvádí dojezd 550 km, což je spolu s 60 litry benzínu a spotřebou 7,5 litru skvělé. Po nastartování jede vůz na benzín a po zahrnutí se automaticky plynule přepne na LPG, což při samotné jízdě vůbec nepoznáte. Přepínač plynu a ukazatel zbývajících LPG se nachází na středové konzoli v podobě malého ovladače, který nijak nenarušuje moderní design interiéru.

Text: RŠ  
Foto: Archiv



## Všestranný ideál Volkswagen Caddy 5

Se začátkem letošního roku odstartovala divize Volkswagen Užité vozy prodej páté generace velmi důležitého modelu Caddy. Model Caddy si za svou kariéru získal srdce nejen u řemeslníků, ale díky své univerzálnosti se stal oblíbenou alternativou také pro aktivní populaci, která u modelů Caddy našla partáka pro své volnočasové a rodinné aktivity. Jeho obliba stále roste a často v konečném výběru nahradí osobní vozy typu kombi nebo velkoprostorové osobní vozy, které z trhu již téměř vymizely a kterým model Caddy často velmi dobře konkuruje i svou zajímavou cenou.

Všestranný Caddy je vozem mnoha tváří, což dokazuje jeho rozmanitá nabídka, která zahrnuje jak pracovní verze typu Cargo, tak i osobní a rodinné verze – ty jsou nově k dispozici dokonce i ve variantě Kombi. Na výběr jsou různé kon-

figurace ve dvou délkách rozvoru, krátký rozvor o délce 2 755 mm a ve verzi maxi pak delší rozvor 2 970 mm. Rozmanitý je také prostor pro posádku, ta může caddynu zaplnit dvěma až sedmi cestujícími, nechybí ani možnost trojseda-

# ZACÍLENO NA PRIVÁTNÍ KLIENTELU

Tuzemští prodejci vozů ŠKODA vstoupili do nového roku rázným krokem. Nabízejí nejoblíbenější modelové řady v akčních provedeních, která přinášejí bohatší výbavu a další zákaznické výhody jako bonus za výkup stávajícího vozu na protiúčet, slevu na balíček služeb Mobilita PLUS nebo značkové financování s nulovým úrokem.

Nová OCTAVIA odvodila akční model pro rok 2021 od specifikace Active a přidala k němu cenové zvýhodnění až 37 000 Kč. To mimo jiné znamená skvělou startovací cenu 456 900 Kč za liftback a 496 900 Kč za kombi.

motorizace s výjimkou verze G-TEC s pohonem na zemní plyn. Oproti standardní specifikaci dostává zákazník navíc výbavu v hodnotě 18 300 Kč. Doporučené prodejní ceny startují na částce 417 900 Kč,

všemi dostupnými motorizacemi kromě varianty G-TEC od 427 900 Kč. Nad rámec běžné specifikace získává zákazník produktové zvýhodnění 17 700 Kč a při vyčerpání všech benefitů ušetří stejně jako u akčního mode-



S financováním se ŠKODA Financial Services může zákazník čerpat bonus až 24 200 Kč. Akční model OCTAVIA v obou karosářských variantách lze pořídit s rozsáhlou škálou motorizací 1,0 TSI/81 kW, 1,0 e-TEC/81 kW, 1,5 TSI/110 kW, 1,5 G-TEC/96 kW a 2,0 TDI/85 kW. Akční model SCALA vychází z výbavového stupně Ambition a je dostupný pro všechny

příčemž zákazník získá ještě výkupní bonus TRADE IN ve výši 20 000 Kč, slevu 5010 Kč na balíček služeb Mobilita PLUS a v případě financování se ŠKODA Financial Services úsporu až 32 615 Kč. Celkové zvýhodnění akčního modelu SCALA tak může dosáhnout až 83 200 Kč. Také akční model KAMIQ vychází z výbavového stupně Ambition a dá se pořídit se

lu SCALA až 83 200 Kč. Akční model KAROQ je odvozen od specifikace Active a na českém trhu je dostupný s pohonnými jednotkami 1,0 TSI/81 kW, 1,5 TSI/110 kW a 2,0 TDI/85 kW za doporučené prodejní ceny od 549 900 Kč. Výbava navíc reprezentuje produktovou výhodu 34 300 Kč, k níž lze načítat další benefity do celkové výše až 122 090 Kč.

## Výhody v kostce



**Přímá sleva  
z ceny**

**Výkupní bonus  
za starší vůz**



**Úrok 0 % + povinné ručení  
za 125 Kč měsíčně při  
financování**



**Akční cena  
balíčku  
Mobilita PLUS**



dla v 1. řadě. Model Caddy brzy doplní také verze s pohonem všech kol 4Motion se zvýšeným podvozkem. My jsme měli možnost novinku vyzkoušet v našem týdenním testu s dvoulitrovým naftákem o výkonu 75 kW s manuálem (v nabídce je samozřejmě také 7stupňový automat DSG). Caddy 5 je prvním modelem značky Volkswagen Užitkové vozy postaveným na koncernové platformě

dveřmi nebo z boku vozu. Nová platforma zásadně posouvá zejména technickou vyspělost, což je při jízdě ihned znatelné. Oproti předchůdci je podvozek výrazně komfortnější a ani s prázdným zavazadelníkem ho retardéry nerozhodí. Velký podíl na tom má nová zadní náprava. Ta již nepoužívá listová pera jako předchůdce, ale nově používá vinuté pružiny a Panhardskou tyč, která je

s úhlopříčkou 10,25 palce s různými konfiguracemi zobrazení displeje, včetně možnosti zobrazení navigační mapy přes jeho celou šířku. Do vozu lze také integrovat eSIM kartu, umožňující stále připojení k internetu. My naopak chválíme skvělý rejd a perfektní odhlučnění kabiny, také se nám líbilo, že v naší výbavě nechybělo vyhřívání čelního okna nebo vyhřívání sedaček, které se dá



nastavit tak, že se automaticky zapne podle venkovní teploty při nastartování. Kabina vozu byla velmi rychle vyhřívána díky elektrickému přehřívací motoru, ten je dokonce již v základu, což je parádní věc, která navíc šetří jeho životnost. Ocenili jsme také pro rodiny velmi důležitou věc, tedy úchyty Isofix pro bezpečné připevnění dětských

MQB, stejně jako nový Golf. Díky tomu nabízí nejen větší nákladový prostor. Ten ve variantě Cargo pojme náklad o objemu 3,1 m<sup>3</sup> a Cargo Maxi dokonce 3,7 m<sup>3</sup>. S dlouhým rozvorem a širšími bočními posuvnými dveřmi, tak nabídne místo až pro dvě europalety, které lze nakládat zadními křídlovými

často používána u off-roadů. Výsledkem je příkladný jízdní komfort. Co se týká interiéru, určitě oceníte jeho přehledné uspořádání. Interiér je designově velmi čistý a přehledný. My jsme měli k dispozici variantu s klasickými ukazateli, kdo má však rád modernu, jistě ocení možnost digitálního panelu „Digital Cockpit“

autosedaček na zadních sedadlech a na sedadle spolujezdce vpředu. Za zmínku určitě stojí aktuální akční ceny, díky kterým pořídíte Caddy Cargo za 399 000 Kč bez DPH nebo osobní verzi Caddy již za 519 000 Kč včetně DPH.

Text: Martin Štěrba  
Foto: Adam Rezek



# BEZPEČNÁ KOLA PRO RADOST



AEZ Aruba dark  
18'' - 21''



AEZ Leipzig dark  
20'' - 22''



DOTZ LagunaSeca dark  
19'' - 21''



DOTZ Spa dark  
17'' - 19''



DEZENT TR dark  
16'' - 18''

3D Konfigurator kol  
www.alcar.cz

ALCAR  
YOUR WHEEL PARTNER

AEZ  
LEICHTMETALLRÄDER

DOTZ  
WHEELS

DEZENT  
LEICHTMETALLRÄDER



# Lvi salonů



prošli  
modernizací

Sázka na avantgardní a nadčasový styl posledních modelů se Peugeotu vyplatila. Proto Peugeot svým lidrům v podobě SUV modelů 3008 a 5008 naděluje ještě modernější vzhled a pár technologických vylepšení.

Peugeot 3008 sklízí úspěch hned od svého uvedení, což také dokazuje mnohými úspěchy, zejména

oceněním Car Of The Year 2017. Vylepšená verze se může pochlubit novými zadními 3D Full LED

světly a vylepšenou přední částí s bezrámovou přední maskou. Přepracovány byly i přední světlomety, které jsou agresivnější a již v první úrovni výbavy používají LED technologii, na ně navazují zalomená světla pro denní svícení s chromovou špičkou. Přibýly také nové odstíny karoserie a příplatkový set „Black Pack“. Vylepšením se nevyhnul ani Peugeot i-Cockpit® s novou přístrojovou deskou a novým desetipalcovým dotykovým displejem s vysokým rozlišením. Celou komplexní nabídku doplňuje nová struktura modelové řady, která se poprvé představila u vozu Peugeot 308. Tvoří ji 3 úrovně (Active, Allure a GT) a každá z nich může být doplněna mezistupněm výbavy označovaným jako „Pack“. Technologie nového SUV jsou doplněny například o systém nočního

vidění nebo vylepšené rozpoznávání dopravních značek. S chytrými telefony se novinka propojí systémem MirrorScreen kompatibilním s protokoly Apple CarPlay a Android Auto. V nabídce nechybí ani plug-in hybridní motory HYBRID 225 nebo HYBRID4 300 vybavený pohonem všech kol. Ani praktičtější model 5008 se sedmimístnou konfigurací nezůstává pozadu a je vybaven ve stejném pojetí jako jeho menší sourozenec.

Maš



# Omlazené Audi Q2



Značka Audi se rozhodla omladit městský crossover Q2, který poprvé uvedla na trh před čtyřmi roky. Modernizovaná Q2 je s vnější délkou 4,21 metru o několik milimetrů delší, zatímco šířka a výška zůstávají beze změn. Novinka sazí na ostřejší tvary. Osmiúhelníková maska chladiče Singleframe je o trochu nižší, což vůz vizuálně rozšiřuje. Mnohoúhelníkovou příď přenesli designéři také na zad. Do nárazníku je integrován difuzor s velkými pětiúhelníky. Moderní charakter dává novinka najevo

také novými LED světlomety, které jsou nyní součástí sériové výbavy. Na přání můžete model Q2 vybavit Matrix LED světlomety, které doplňují dynamické ukazatele směru. Přístrojová deska je pro lepší přehled, více natočena na řidiče. Nový vzhled mají výdechy ventilace a páka převodovky S tronic. Vedle základní varianty mohou zákazníci objednávat Q2 také s interiérem S line. Důraz byl kladen zejména na individualitu,

obě verze interiéru lze libovolně kombinovat se třemi variantami exteriéru. Značka Audi sestavila ze všech druhů čalounění a barev osm paketů. Čtyři jsou přiřazeny základnímu interiéru, zbývající čtyři pak interiéru S line. Novinkou je tkanina Dinamica z mikrovlákna, která nahrazuje Alcantaru. Mezi prvky výbavy na přání patří i sportovní sedadla s výraznými bočními polštáři. Vrcholný informační a zábavní systém poskytuje služby Audi connect včetně dopravního zpravodajství

online. Nově jsou nabízeny služby, jejichž prostřednictvím můžete na dálku uzamknout svůj vůz nebo zjistit množství paliva v nádrži. Paleta barev laků karoserie zahrnuje pět nových odstínů. Zelená Apple slaví v nabídce Audi premiéru. Pro model Q2 jsou nově k dispozici také odstíny šedá Manhattan, modrá Navarra, šedá Arrow a modrá Turbo. Omlazení se dočkalo také kompaktní SUV Q5, jehož tvář se stala vítězka dvou Wimbledonů a stálce první desítky světového žebříčku WTA Petra Kvitová. Tato novinka se však budeme podrobněji věnovat v jednom z dalších vydání.

Maš



# Bájný Sokol vypuštěn



Motocyklová sezona se pomalu, ale jistě blíží. Proto výrobce motocyklů Suzuki vypouští první vlaštovku, tedy spíše sokola v podobě třetí generace modelu Hayabusa (japonský výraz pro sokola stěhovavého). Novinka se může pochlubit více než 500 novými nebo přepracovanými díly. Vylepšené vlastnosti nové

Suzuki Hayabusy přinášejí plynulejší dávkování výkonu, precizní jízdní vlastnosti a sadu největších elektronických systémů navržených pro optimalizaci výkonových charakteristik a rovněž k tomu, aby učinily Hayabusu ještě ovladatelnější, čitelnější a dostupnější neochvějnou spolehlivostí.

Základem je přepracovaný čtyřválec o objemu 1 340 cm<sup>3</sup>, splňující přísnou emisní normu Euro 5 s výkonem motoru 190 koní. Podvozek je plně nastavitelný a má přepracovanou geometrii. Novinka je k dispozici ve třech dvoubarevných provedeních (černá/oranžová, stří-

brná/červená a bílá/modrá). Do ČR dorazí první kusy v březnu 2021. Cena pro český trh zatím nebyla stanovena.

Maš





## Nejprodávanejší Opel Crossland již nemá X



svahů přijde vhod i systém Hill Descent Assist, který pracuje do rychlosti do 30 km/h.

Co se týká motorizací, tak zde Opel sází na osvědčené zážehové i vznětové motory od skupiny PSA.

Na výběr jsou úsporné agregáty 1,2 l a 1,5 l, jejichž výkony se pohybují od 61 kW/83 k až po 96 kW/130 k a plníci nejpřísnější emisní normy Euro 6d.

Text: RŠ  
Foto: Archiv



Dlouhodobě nejprodávanejší modely značky Opel – svižná Corsa a oblíbená rodinná Astra – mají nového konkurenta v podobě modelu Opel Crossland. Když tento vůbec první crossover značky Opel v roce 2017 debutoval, málokdo tušil, že se do tří let stane druhým neprodávanejším modelem značky, a na českém a slovenském trhu dokonce jedničkou. Dá se tedy očekávat, že v nové generaci, která se právě dostává do prodeje, si tento vůz brzy vybuduje silnou pozici v rychle rostoucím segmentu malých SUV.

Není se ani čemu divit, vždyť za příznivou cenu startující na 349 990 Kč lze získat plnohodnotný vůz pro rodinu s bonusem vyššího posedu a nově ve zcela novém vzhledu. Faceliftovaný Crossland se totiž stává nositelem nové identity vozů značky „Opel Vizor“, s kompletně přestavěnou maskou vozu, která byla poprvé představena na další očekávané novince Opel Mokka. Značka Opel se vždy může pochlubit prvotřídním osvětlením, a tak i zde lze podle výbavy volit mezi LED Eco nebo adaptivními LED AFL světly, světla LED Matrix bohužel nejsou k dispozici. Interiér vozu, na kterém je čím dál více znát začlenění do koncernu PSA, působí velice komfortně. Najdeme zde vše, co dnešní moderní vůz může nabídnout, jako třeba head-up displej či panoramatickou parkovací kameru a plně kompatibilní infotainment. Nechybí zde ani celá škála bezpečnostních technologií, které sice nejsou vidět, ale jsou tu pro naši bezpečnost. Jako třeba automatické brzdění s citlivostí chodců nebo udržování jízdního pruhu. Čím dál více zákazníků si také požaduje pohodlná ergonomická seda-

dla s certifikátem AGR. Potěší tak, že přítomnost těchto sedadel je již standardem pro obě vyšší verze dokonce s možností luxusního čalounění Alcantara. Rodiny s dětmi ocení posuvné zadní sedačky, které jsou dělitelné v poměru 60:40 a lze je posunout o 150 mm, což znamená prostor pro nohy, nebo v opačném případě zvětšení zavazadlového prostoru o 110 litrů na 520 litrů. Při sklopení zadních sedadel lze získat maximální prostor 1 255 litrů.

Při našich jízdách bylo znát vylepšené řízení a lepší stabilita a nově naladěný podvozek, který dostal nové pružiny pérování i tlumiče pro přední závěsy kol McPherson, nově řešená je i zadní náprava s torzní příčkou. U předchozí verze bylo často matoucí písmeno X v názvu vozu, přestože se nejednalo o čtyřkolku. Označení X tentokrát chybí, ale vůz dostal do výbavy systém kontroly trakce IntelliGrip, který určitě nenahradí pohon 4x4, ale dokáže být v určitých situacích významným pomocníkem. Systém pracuje v pěti režimech, silnice, sníh, bláto, písek či vypnutí systému ESP. Při zdolávání prudkých



## První řidičkou Crosslandu je Týna ze Slunečné

Pokud zvažujete koupi nového Crosslandu, tak prvním řidičem již nebudete. Protože úplně první řidičkou se stala oblíbená herečka a zpěvačka Eva Burešová, která vyměnila po roce svoji červenou Coru za většího Crosslandu.

„S Corsičkou jsem vloni prožila super rok, nikdy mě nenechala ve štýchu, naopak neskutečně posloužila třeba při náročném stěhování – je až neuvěřitelné, co všechno jsem v ní odtahala,“ hodnotí rok za volantem Corsy Eva, která si jako

zpěvačka pochvalovala zejména kvalitní zvuk audiosystému a také „... všechny ty pípáky a kamery, které pomáhají při parkování...“.

Na Crosslandu se jí líbí jeho nezaměnitelný design a vyhovuje jí větší vnitřní prostor i zavazadelník, který hodlá rádně využít při vybavování nového bytu. A líbí se jí i jeho originální „tvář“ Opel Vizor: „Crossland je větší, je prostornější a je především cool,“ shrnuje první pocity z nového auta.

Soutěž - Vyhráj auto na víkend

## Opel startuje další „čtyřadvacítka“ tentokrát i z pohodlí domova

Každý rok na jaře startuje automobilka Opel svoji legendární kampaň „Opel 24 hodin“. Ta se letos rozjede už v pondělí 22. února a potrvá až do soboty 6. března 2021. Ojedinealá prodejní kampaň přináší naprosto nepřekonatelné akční ceny! A k bezkonkurenčně výhodným cenám se tradičně přidávají další benefity, jako je např. 5letá záruka se službami Opel asistence. Nejsilnějším

argumentem, se kterým Opel přichází letos poprvé, je ale extra-výhodné financování s 0% navýšením. V praxi to tedy znamená, že zákazník vůbec nemusí mít k dispozici celou hotovost, ale svůj vysněný vůz splatí v domluvených splátkách, přičemž ale v součtu nepřepatí původní cenu vozu ani o jednu jedinou korunu! Letošní „čtyřadvacetihodinovka“ Opel se vinou



COVID restrikcí pojedje především online – startovní branou na cestě k super výhodným nabídkám je webová stránka

www.opel24hodin.cz. Je možné vybírat ze široké nabídky skladových vozů, nebo si vysněný vůz sestavit podle vlastních představ a zadat jej do výroby. Horkou novinkou v nabídce prodejců bude úplně nový crossover Opel Mokka, který je k dispozici i jako elektromobil.

Vy můžete vyhrát nový Opel Crossland na víkend s plnou nádrží !!!

Jediné, co musíte udělat, je co nejlépe odhadnout, kolik vozů Opel se prodá v celé ČR během letošní akce „Opel 24 hodin“. Své tipy zasílejte do soboty 6. 3. 2021 do 12:00 h na e-mail metro.motor@mafra.cz. Výherce bude kontaktován přímo dovozcem automobilů Opel. Termín zápůjčky je na vzájemné dohodě výherce a importéra, převzetí a vrácení vozu proběhne v Praze.





## Dacia Sandero

### Drží krok s dobou

Nejprodávanější soukromý vůz v Evropě dorazil na český trh jak v klasickém provedení hatchback, tak i jako oblíbený městský crossover Stepway. My jsme tentokrát Sandero vyzkoušeli v klasičtější variantě hatchback. Bestseller značky se ještě ani nestačil pořádně uvést na trh a již získává první ocenění „Good Deal“ na Automobile Awards, což jen potvrzuje, že třetí generace nového Sandera nabízí odpověď na skutečné potřeby svých zákazníků a ztělesňuje DNA značky v podobě základního a moderního vozu za dobrou cenu s nejlepším poměrem (cena / užitná hodnota) na trhu.

Zcela nové Sandero je postaveno na nové modulární platformě CMF-B, díky které umí nabídnout znatelně vyšší úroveň výbavy, aktivní i pasivní bezpečnosti a také nové pohony včetně dvoupalivové verze benzin/LPG. V nabídce nechybí ani nová automatická převodovka CVT a zcela nová manuální 6stupňová převodovka, kterou jsme měli mož-

nost vyzkoušet ve výbavě Comfort, společně se silnějším litrovým tříválcem s nepřímým vstřikováním, označovaným jako TCe 90.

Nový design považujeme za zdařilý, líbí se nám výrazný světelný LED podpis Dacie ve tvaru Y, který přidává Sandero šmrnc, navíc nové LED světlomety standardně disponují světelným senzorem,

bez ohledu na úroveň výbavy. O to více nás překvapilo, že klimatizaci u základní verze nenajdete a nelze ani dokoupit. V našem Sandero nás naopak vybava mile překvapila, zejména přítomnost systému hlídání mrtvého úhlu, parkovací kamery, bezdrátové zrcadlení chytrého telefonu nebo startování tlačítkem. Myslelo se i na detaily, v podobě háčku pro zavěšení kabelky spolujezdkyně, a dobře přístupné USB rozhraní. Stejně jako předchůdce

si i nové Sandero ponechává nešvar v podobě nekvalitního signálu rádia a nepříjemného cukání při rozjezdu se studenou spojkou. Pochvalu si však zaslouží podvozek, který si s přehledem poradí s nástrahami českých silnic a velmi dobře tlumí rázy od obou náprav.

V našem testu nás Sandero přesvědčuje, že stylová jednoduchost ve spojení s dostatečným prostorem, povedeným designem a rozumnou cenovou politikou mají zejména v dnešní době své místo na trhu. Nové Sandero začíná na ceně 239 900 Kč.

Text: Martin Štěrba  
Foto: Adam Rezek



## NOVÁ DACIA SANDERO

## PYRAMIDA PRŮHONICE

NEJVĚTŠÍ DEALER • NEJVÍCE VOZŮ SKLADEM

JIŽ OD

**239 900 Kč**

NEBO

**99 Kč/den**

s Dacia Finance na 4 roky



**DACIA**

**3** Záruka  
**roky**  
nebo 100 000 km

Nabídka platí od 1. 2. do 31. 3. 2021. Nabídka je pouze informativní a není závaznou nabídkou k uzavření kupní smlouvy. Reprezentativní příklad Nové Sandero Essential TCe 90: cena vozu: 274 900 Kč vč. DPH, výše úvěru: 164 940 Kč, jednorázová splátka hrazená klientem: 109 960 Kč, úroková sazba: 4,2 %, RPSN: 9,5 %, 1.–47. měsíční splátka úvěru: 2 200 Kč, 48. splátka úvěru: 82 740 Kč, 1.–48. měsíční splátka havarijního pojištění a povinného ručení: 815 Kč, poplatek za poskytnutí úvěru: 0 Kč, celková částka k uhrazení: 225 260 Kč, délka úvěru: 48 měsíců, nájezd: 15 000 km/rok. Celková měsíční splátka včetně pojištění 3 015 Kč. Součástí financování je zdarma Garantie Plus na 5 let/100 000 km (dle toho, co nastane dříve). Dacia Finance znamená financování poskytované společností RCI Financial Services, s. r. o. Smluvní záruka Dacia 3 roky / 100 000 km (dle toho, co nastane dříve) se řídí konkrétními záručními podmínkami, které jsou neodělitelnou součástí kupní smlouvy. Modulární podélné střešní lišty jsou k dispozici pouze pro Nové Sandero Stepway. Nové Sandero: spotřeba 5,1–7,3 (l/100 km), emise CO<sub>2</sub>: 106–137 (g/km). Nové Sandero Stepway: spotřeba 5,6–7,7 (l/100 km), emise CO<sub>2</sub>: 114–145 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise CO<sub>2</sub> jsou změněny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní.

Dacia doporučuje Castrol

[pyramidapruhonice.cz](https://www.pyramidapruhonice.cz)

**PYRAMIDA PRŮHONICE PLUS**  
U PYRAMIDY 721, PRŮHONICE  
TEL.: +420 267 751 009

[www.PYRAMIDA-PRUHONICE.cz](https://www.PYRAMIDA-PRUHONICE.cz)



# Štafeta ano, ale bez fandění

**S olympijským ohněm se poběží bez roušek.**

Štafetu s olympijskou pochodní, která by měla začít 25. března a vyvrcholit 23. července při slavnostním zahájení letních her v Tokiu, budou moci v ulicích sledovat diváci. Včera o tom informovali japonská organizátoři. Lidé ale musí nosit roušky, dodržovat rozestupy a nesmějí hlasitě povzbuzovat běžce, aby se zamezilo šíření koronaviru. Povoleno je jen tleskání a povzbuzování zakoupenými pomůckami.

Stejně jako celá olympiáda má i štafeta roční zpoždění. Loni byl sice oheň v řecké Olympii zapálen a dostal se do Japonska, ale těsně před plánovaným začátkem štafety přišlo rozhodnutí o odložení OH kvůli koronaviru. Ten nadále řadí po světě, takže se olympijské hry plánují za mimořádných hygienických

opatření. Japonci ale nepřejí o možnost sledovat běžce s olympijským ohněm. Pořadatelé však doporučují, aby se přišli podívat jen v blízkosti svého bydliště.

Pokud by se někde shromáždilo velké množství lidí, pořadatelé si vyhradili právo takový úsek štafety vynechat. Nová prezidentka organizačního výboru Seiko Hashimotová považuje přítomnost diváků za důležitou. „Chceme spojit celou zemi díky konceptu olympijské štafety s názvem Naděje nám svítí na cestu,“ říká.

Běžci s olympijským ohněm nebudou muset mít roušku. To bude důležité zejména s blížícím se létem, kdy bývá velké horko a vlhko. Běžci i organizátoři olympijské štafety budou muset dva týdny před účastí vyplňovat podrobné zdravotní dotazníky a musí se vyhýbat rizikovým aktivitám včetně návštěvy restaurací nebo míst s větší koncentrací lidí. Ojedinelé pozitivní testy by ale neměly štafetu zastavit. **ČTK**



## Býkům se střelecky daří

Český basketbalista Tomáš Satoranský (vpravo) přispěl 16 body k výhře Chicaga nad Minnesotou 133:126 v prodloužení. Lepší střelecký večer rozehrávač v této sezoně prožil jen jednou, před dvěma týdny dal Los Angeles Clippers o bod více. Bulls uspěli ve středu potřeťi v řadě a popatě z posledních šesti zápasů. Satoranský trefil šest ze sedmi střel včetně dvou trojek, přidal pět doskoků a čtyři přihrávky. Nejlepším střelcem vítězů byl s 35 body Zach LaVine, 20 bodů přidal Coby White (vlevo). **AP**

**Krátce**

## Žralok Hertl je pozitivní

Hokejista San Jose Tomáš Hertl měl v NHL pozitivní test na koronavirus. Vedení ligy proto v souladu s protokolem odložilo zápas jeho Sharks s Vegas Golden Knights, preventivně bylo navíc uzavřeno tréninkové centrum klubu.

## Na návštěvě u Santa Clause

Seriál mistrovství světa v automobilových soutěžích zavítá o víkendu poprvé v devětačtyřicetileté historii za polární kruh. Druhým dílem šampionátu je totiž Arktická rallye v Laponsku. Centrem soutěže, která nahradila v kalendáři Švédskou rallye, je vesnice Rovaniemi označovaná za domov Santa Clause.

## Další prohra

Hokejisté Sparty prohráli v predehrávaném utkání 48. extraligového kola s Litvínovem 2:4. Pražané neuspěli doma potřetí za sebou a na vedoucí Třinec nadále ztrácejí čtyři body. **ČTK**

## INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

**Knihy a časopisy**

**VÝKUP KNIH a KNIHOVEN**

koupíme jednotlivé knihy i celé sbírky, pozůstalosti apod.

Přijedeme (pro více než 300 ks) zaPlatíme odvezeme

**Celá ČR**

tel. 604 11 44 66

e-mail: arco@antikvariaty.cz

**KNIHY!**

odkoupím velkou KNIŽNÍ POZŮSTALOST solidní ceny za Vaše knihy. Tel.: 603 478 873

**Nemovitosti - poptávka**

**KOUPÍM CHATU**

Hledám ke koupi chatu, chalupu do 50 km od Prahy. Stav nerozohduje. Předem děkuji za nabídku. Tel.: 725 911 070

**KOUPÍM DŮM NEBO POZEMEK**

v Praze a okolí. Právní vady nevadí. Financování mám zajištěno. RK-nevolat. Tel.: 725 719 745

**POPTÁVKA CHATA HORY**

koupím chatu /chalupu/ stavební pozemek na horách či blízko hor - Krkonoše, Orlické, Jizersky nebo Šumava. Na stavu nezáleží, spíše na místě. Tel: 773 117 381

• Vykoupíme Vaš byt, dům, chatu nebo pozemek za dobrou cenu. Uhradím exekuci, dluhy na nájmu, privatizaci nebo jiné pohledávky. Zajišťuji prodej nebo výměnu bytu a RD. Volejte 776363636. Rád poradím.

• PENÍZE IHNEDE za nemovitost v Praze pro firmy z Evropské unie. Tel: 602212121

• IHNEDE VYKOUPIME Vaš byt, rodinný dům, činž. dům, pozemek. Hotovost do 3 dnů. Vyřešíme cokoli – privatizaci, právní vadu, dluhy, exekuce. 800662222.

• Koupím byt v Praze nejlépe před rekonstrukcí. Jsem přímý kupec a platím hotově. Děkuji za nabídky, P. Grygar. Tel. 739641969

**Pronájmy - poptávka**

• HLEDÁM PRO naše solventní ZAMĚSTNANCE z kanceláře byty k dlouhodobému pronájmu v Praze, právní servis zajištěn. Tel: 274784428

• Hledám menší byt pro 2 os do 13 tis. nebo větší do 18 tis. Požadavky: centrum do 40 min, MHD, dlouhodobě, lodžie výhodou. RK nevolat. 605845088.

**Byty - poptávka**

**KOUPÍM BYT V PRAZE**

jako investici pro děti, právní vady, dluhy nejsou překážkou. V bytě můžete dále bydlet. Platba ihned. Reální kanceláře prosím nevolat. Tel.: 601 522 292

**POPTÁVKA BYTU**

koupím byt na horách či blízko hor - Sumava, Krkonoše, nebo Jizersky. Na stavu nezáleží. Děkuji za nabídky. Tel: 773 117 381

• PENÍZE IHNEDE za byty v Praze pro firmy z Evropské unie. Tel: 602212121

• Dobře zaplatím byt DV, OV, PRIVATIZACI. Starší osoby mohou nechat v bytě na dožití. Exekuce i jiné vyřeším. Možná záloha. Děkuji J. Jurdová 725805115

• Koupím byt kdekoli v Praze, dám okamžitou zálohu, platba hotově, právní záležitosti vyřídím. Stav nerozohduje. RK nevolat. tel. 234095720, 720539665

• Koupím byt v Praze nejlépe před rekonstrukcí. Jsem přímý kupec a platím hotově. Děkuji za nabídky, P. Grygar. Tel. 739641969

**Starozitnosti**

**KNIHY!** odkoupím velkou KNIŽNÍ POZŮSTALOST solidní ceny za Vaše knihy. Tel.: 603 478 873

• Sběratel koupí staré perské koberce, obrazy a starožitný nábytek, porcelán, sklo a staré pohledy. Tel.: 602218721

• Koupím hodiny a obrazy v jakémkoliv stavu. Jsem sběratel, ne překupník. Slušné jednání. Platím hotově. Tel. 602654613, alex.kratochvil@volny.cz

**Ostatní**

• Starožitný nábytek a velkou KNIŽNÍ POZŮSTALOST koupím za solidní cenu. Knihovnu, křesla, stůl, lampu, zajímá obraz aj. pro styl. čítárnu. T: 603478873

**Práce - nabídka**

• Městská část Praha 6 - Úřad městské části nabízí výkon práce referenta DOPRAVNÍCH PŘESTUPKŮ. Bližší informace k Oznámení o vyhlášení výběrového řízení jsou zveřejněny na úřední desce Úřadu MČ Praha 6 a na webových stránkách www.praha6.cz v rubrice Potřebuji řešit - Volná pracovní místa nebo Úřední deska - oblast Volná pracovní místa. Lhůta pro doručení přihlášky s doklady: 03.03.2021 v podatelně Úřadu městské části. Kontakt: Mgr. Anna Palasová, tel. 220 189 750.

**Nemovitosti - nabídka**

**JURIS REAL**  
real estate

**JURIS REAL, spol. s r.o.**

nabízí přímý výkup, zprostředkování prodeje, dražbu nebo aukci.

A to za nejvyšší možnou tržní cenu.

Před prodejem vyřešíme právní vady, dluhy, exekuce. Možnost okamžité výplaty zálohy.

Volejte zdarma 800 22 33 88

www.prodejtojinak.cz

**metro**



# AlzaBoxy už jsou na každém rohu

 **alza.cz**



**alzaBox**

**NONSTOP  
VYZVEDNUTÍ**

**Ten má slušnou  
výbavu**

**HONOR**

### Honor 20e

6,21" LTPS FHD+ displej, paměť 4/64 GB  
Trojitý fotoaparát 24 + 8 + 2 Mpx, 8Mpx selfie  
Čtečka otisků, odemykání obličejem, NFC  
Výkonný čip Kirin 710F, filtr modrého světla



**4 499,-**

obj. kód: UM310b1

**Už jedou  
do akce!**

**TEAMSTERZ**

### Teamsterz Záchranářská stanice s 5 autíčky

Třípatrová záchranářská stanice s autíčky  
Heliport, čerpací stanice, myčka i parkování  
Funkční výtah pro přemístění autíček  
V balení jsou 4 auta a helikoptéra



**-40 %**

**999,-**

**599,-**

obj. kód: HRAtz001

**Při běhání zazáříte**

**campgo**

### Campgo T2A

Kvalitní čelovka s výkonem 1 000 lumenů  
Dosvit až 100 metrů, výdrž až 35 hodin  
5 režimů svícení, voděodolná dle IPX4  
Lze odpojit a používat i jako baterku



**-40 %**

**999,-**

**599,-**

obj. kód: SPTcam008

**Pořádně se v tom  
povrtá**

**Makita**

### Makita HP457DWE 18 V 2x 1,5 Ah

Akuvrtáčka s příklepovým mechanismem  
Maximální utahovací moment 42 Nm  
Regulace otáček a motorová brzda  
Snadné nasazování i vyjímání bitů jednou rukou



**-12 %**

**3 390,-**

**2 999,-**

obj. kód: CIB131b

**Skočte si pro zábavu**

**NINTENDO  
SWITCH**

### Nintendo Switch-Neon Red & Blue Joy-Con + Super Mario 3D World

Herní konzole se 3 módy: TV, tabletop, handheld  
Speciální Joy-Con ovladače, HD rumble  
Ideální pro hraní doma i na cestách  
Hra s oblíbenou postavíčkou Maria v balení



**10 490,-**

**9 790,-**

obj. kód: NXHW002v2b

**Nabouchá  
vám svaly**

**BODYSONIC**

### Bodysonic BS MG MINI cestovní

Kompaktní masážní pistole se 4 hlaviciemi  
Eliminuje svalové napětí a ztuhlost  
Regeneruje po výkonu, zlepšuje prokrvení  
2 režimy, 4 rychlosti, výdrž 6-8 hodin



**3 499,-**

obj. kód: SPTbod006

Více na **www.alza.cz/alzabox**

Kup na **www.alza.cz** nebo volej **225 340 111**

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 26. 2. 2021 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz).